
Druckluftmotoren
von Atlas Copco

Pneumatische Antriebslösungen
– kompakt, vielseitig und leistungsstark.

Ihr Ansprechpartner:
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Druckluftmotoren 
bieten viele Vorteile
• Eine Leistungsdichte, die fast allen anderen Motoren 

überlegen ist: 75 % leichter und 85 % kleiner als ein 
gleichstarker Asynchron-Elektromotor.

• Unsere Druckluftmotoren können selbst bei vollem 
Drehmoment problemlos bis zum Stillstand belastet sowie 
beliebig oft gestartet und gestoppt werden.

• Das Drehmoment, die Drehrichtung und die Drehzahl der 
Atlas-Copco-Motoren können auf drucklufttypisch-einfache 
Weise geregelt werden.

• Sie sind für viele Anwendungen unter gefährlichen oder für 
den Menschen schädlichen Einsatzbedingungen geeignet.

• Ihr sanfter Anlauf garantiert minimale Belastung der 
Antriebe.

• Atlas-Copco-Druckluftmotoren sind unempfindlich 
gegenüber widrigen Einsatzbedingungen.

• Sie sind bauartbedingt praktisch eigensicher.

Warum Atlas Copco?
• Wir wollen mit unseren Pneumatikantrieben  

Schrittmacher sein und stehen für Entwicklung  
und Innovation.

• Wir bieten Ihnen eine umfassende Palette an 
Standardmotoren.

• Mit unseren maßgeschneiderten  
Druckluftmotoren können wir auch anspruchs- 
volle Sonderwünsche erfüllen.

• Wir liefern termingenau nach Ihren Vorgaben.

• Unser Kundendienst steht Ihnen weltweit zur Verfügung.

Atlas-Copco-Motoren –

die erste Wahl für Konstrukteure in der Industrie.

Unsere Druckluftmotoren sind in viel-
en Ausführungen mit 
EX-Schutz-Zertifikat gemäß der   
EU-Richtlinie (ATEX) für den   
Einsatz in explosionsgefährdeten   
Bereichen lieferbar.
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Sie finden uns rund um die Uhr:

www.atlascopco.de/de-de/itba/Airmotors

Besuchen Sie uns online auf unserer Webseite. 

Sie finden in unserem Online-Katalog alle

wichtigen Informationen und Details zu unseren

Motoren, Ersatzteilen und Neuheiten

sowie detaillierte Maßzeichnungen.

Technisches Wissen, Berechnungs-, Steuerungs-  
und Installationsbeispiele finden Sie in unserem 
,,Taschenbuch Druckluftmotoren''.  

Bestell-Nr.: 9833 9067 04 

So einfach finden Sie den richtigen Motor!

Geben Sie den Arbeitspunkt des gewünschten Motors ein,
unser Auswahlprogramm sucht automatisch den passenden 
Motor dazu. 
Das Druckluftmotoren-Auswahlprogramm läuft als Selection-
Tool auf der Atlas-Copco-Website:

www.atlascopco.de/de-de/itba/Airmotors

Zusätzliches 
Informationsmaterial
zu unseren Druckluftmotoren
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LZB-Lamellenmotoren

• Wellenbelastung
• Einbauhinweise
• Anschlüsse
• Schlauchdurchmesser
• LZB-Lamellenmotoren: Daten, Spezifikationen und Leistungskurven
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• Arbeitspunkt
• Atlas Copco-Druckluftmotoren – Auswahlhilfen
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• Temperatur
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Nm

Drehzahl min-1

Leistung

Drehmoment

Mindest-
anzugs-
moment

Abwürge-
moment

Drehmoment

Druckluftmotoren

Durch einfache Regelung der Luftzufuhr über ein Drossel-
ventil (regelt die Drehzahl) oder einen Druckregler (regelt die 
Leistung) lässt sich die Leistung eines Druckluftmotors leicht 
und einfach ändern.
Die Leerlaufdrehzahl und das Drehmoment von LZB-Motoren 
können bis zu 50 %, die Leerlaufdrehzahl von LZL-Motoren 
bis auf 10 % und das Drehmoment bis auf 20 % herunterge-
regelt werden. Dies ist aus den grau unterlegten Feldern in 
Abbildung 2 ersichtlich.

Die Leistungskurven für einen ungeregelten Druckluftmotor
bei konstantem Betriebsdruck sind in Abbildung 3 darges-
tellt.
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Drehmoment Drehmoment

Abbildung 2

Verwendung von Getrieben

Druckluftmotoren arbeiten mit hohen Drehzahlen und sind, 
obwohl über einen weiten Drehzahlbereich regelbar, nicht 
immer für die gedachte Aufgabe geeignet. 
Um die gewünschten Daten zu erreichen, muss ein geeigne-
tes Getriebe vorgeschaltet werden. Wie sich Drehmoment 
und Drehzahl dadurch verändern lassen, zeigt Abbildung 4.

Die Planeten- und Stirnradgetriebe von Atlas Copco haben 
einen hohen Wirkungsgrad, der mit nahezu 100 % angesetzt 
werden kann. Während das Drehmoment-Drehzahl-Verhältnis 
eine beträchtliche Änderung erfährt, bleibt die Leistung prak-
tisch unverändert.

Abbildung 3
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Abbildung 4

Abbildung 1

Die Leistung eines Druckluftmotors ist vom Eingangsdruck 
abhängig. Bei einem konstanten Eingangsdruck zeigen ung-
eregelte Motoren ihre charakteristische lineare Beziehung  
zwischen Drehmoment und Drehzahl (Abbildung 1). 

Alle Lamellenmotoren erzeugen je nach Stellung der Lamellen 
im Motor ein variables Anzugsmoment. 
Die Abweichung ist zwischen den einzelnen Motortypen  
verschieden und sollte daher individuell überprüft werden. 
Die Leistung eines Druckluftmotors ist eine einfache 
Funktion aus Drehmoment und Drehzahl. Alle ungeregel-
ten Druckluftmotoren haben dieselbe charakteristische 
Leistungskurve, wobei die Höchstleistung bei etwa 50 %  
der Leerlaufdrehzahl erreicht wird. Das in diesem Punkt 
erzeugte Drehmoment wird als Nennmoment bezeichnet.

Druckluftmotoren zählen zu den robustesten und vielseitigsten Antrieben, die Konstrukteuren 
heute zur Verfügung stehen. Sie lassen sich über einen weiten Drehzahlbereich stufenlos regeln 
und bringen ihr größtes Drehmoment, wenn es am meisten benötigt wird: beim Anlauf.
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Drosselung

Je nach Bedarf (Drehmoment-, Drehzahlveränderung) können 
Drosselventile in die Zu- oder Abluft des Motors eingebaut 
werden. Wenn ein hohes Anzugsmoment beibehalten,  
aber die Drehzahl verringert werden soll, ist der abluft- 
seitige Einbau von Drosselventilen die beste Methode zur 
Drehzahländerung. (Abbildung 5).

Druckregelung

Ein Druckregler wird immer in die Zuluftleitung des Motors 
eingebaut. Die Verwendung eines Druckreglers ist ideal, 
wenn das Drehmoment geregelt werden soll und ein hohes  
Mindeststartmoment von untergeordneter Bedeutung ist.
(Abbildung 6).
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Abbildung 5
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Abbildung 6
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Zum Verständnis der Leistungsdiagramme

Die Leistung eines Druckluftmotors lässt sich aus seinem 
Leistungsdiagramm (Abbildung 8) leicht ablesen. Für jede 
Motor-Getriebe-Kombination werden Leistung, Drehmoment 
und Luftbedarf als Funktion der Drehzahl angegeben. 

Die abgebildeten Diagramme beziehen sich auf einen 
Fließüberdruck von 6,3 bar. Für die Leistungsberechnung bei 
anderen Drücken beachten Sie bitte die Tabelle auf Seite 8.

Motordaten und Leistungsdiagramme

Für jede Motor-/Getriebekombination sind die folgenden 
Angaben aus diesem Katalog ersichtlich:

1. Datentabellen – Übersicht der wesentlichen 

Leistungsdaten,

2. Maßskizzen,

3. Leistungsdiagramme.

Erläuterung der Leistungsdiagramme

Die in diesem Katalog angegebenen Leistungsdaten gel-
ten für Betriebsüberdrücke von 6,3 bar. Die Angaben zum 
Luftbedarf beziehen sich auf das Volumen der Luft im  
wieder auf atmosphärischen Druck entspannten Zustand.
Nicht umsteuerbare Motoren drehen beim Blick auf die 
Anschlussplatte im Uhrzeigersinn. Abbildung 7 zeigt einen 
rechtsdrehenden Motor. 

Abbildung 7

Anmerkung: Das vom 
Druckluftmotor erbrachte 
Startmoment schwankt. 
Es ist von der Lage der 
Lamellen abhängig. Diese 
Diagramme zeigen nicht 
das Startmoment - es 
kann den Tabellen ent-
nommen werden, die den 
jeweils niedrigsten Wert 
angeben.

Abbildung 8
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Luftverbr.
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Methoden zur Anpassung
der Motorleistung

Handhabung dieses Kataloges

Weitere Informationen zur Motorauswahl und zum Einbau in 
finden Sie in diesem Katalog.
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Drehmoment
Nm

Drehzahl min-1

Gewünschter Arbeitspunkt

Drehmoment  mit Standardmotor  
6,3 bar  Überdruck

Drehmoment mit
gedrosseltem Motor

Drehmoment mit
druckgeregeltem Motor

Wählen Sie Ihren Motor

Wenden Sie diese Werte auf das Diagramm in Abbildung 
8 an und lesen Sie den Druck am Schnittpunkt ab: Der 
erforderliche Arbeitsdruck beträgt 4,2 bar.
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Druckregelung

Manchmal arbeitet der Motor unter einem anderen Fließdruck 
als 6,3 bar. In solchen Fällen muss die Leistung des Motors 
neu berechnet werden, um sicherzustellen, dass der 
Arbeitspunkt erreicht werden kann. Zur Leistungsberechnung 
bei anderen Fließdrücken als 6,3 bar multiplizieren Sie die 
Katalogdaten für 6,3 bar mit den Korrekturfaktoren aus der 
Tabelle 6.

Die Errechnung des Eingangsdrucks zum Erreichen des
gewünschten Arbeitspunktes ist ebenfalls einfach.

Ein LZB22-L-A036-11 soll mit 1155 min-1 laufen und 1,2 Nm Leistung 
erbringen.
So berechnen Sie den benötigten Betriebsüberdruck:
Für diesen Motor beträgt das Drehmoment bei maximaler Leistung
1,5 Nm und die Motordrehzahl beträgt 1650 min-¹.

M1 = gewünschtes Drehmoment
m1 = gewünschte Drehzahl
M2 = Drehmoment bei maximaler Leistung
m2 = Drehzahl bei maximaler Leistung

Berechnen Sie die Verhältnisse M1/M2 und n1/n2
Also M1/M2 = 0,8 und n1/n2 = 0,7

Abbildung 7

Abbildung 6

Bei Bedarf kann eine der folgenden Regelungsmethoden
verwendet werden, um die Motorleistung genau an den
Arbeitspunkt anzupassen (Abb. 7).

Korrekturfaktoren
Luftdruck

Leistung Drehzahl
Dreh-

moment Luftverbrauchbar         psi

7 101 1,13 1,01 1,09 1,11
6 87 0,94 0,99 0,95 0,96
5 73 0,71 0,93 0,79 0,77
4 58 0,51 0,85 0,63 0,61
3 44 0,33 0,73 0,48 0,44

Der Arbeitspunkt

Wenn ein Druckluftmotor für eine bestimmte Anwendung 
ausgewählt wird, ist im ersten Schritt sein sogenannter  
„Arbeitspunkt" festzulegen. Es handelt sich um den Punkt, 
der von der gewünschten Betriebsdrehzahl des Motors und 
dem für diese Geschwindigkeit benötigten Drehmoment 
beschrieben wird.
Der große Arbeitsbereich des Druckluftmotors macht es
wahrscheinlich, dass mehrere Motoren in dem gewünschten
Arbeitspunkt gefahren werden können. Da es jedoch am
wirtschaftlichsten ist, einen Druckluftmotor mit seiner
Nenndrehzahl zu betreiben, sollte man einen Motor wählen,
der seine Nennleistung in der Nähe des Arbeitspunktes ent-
wickelt. Die im Arbeitspunkt erforderliche Leistung wird wie
folgt berechnet:

Leistung = π x M x n  [W]
 30
Wobei  M = Drehmoment am Arbeitspunkt (in Nm)
 n = Geschwindigkeit am Arbeitspunkt (in min-1)

Beispiel: 
 
Ein nicht umsteuerbarer Motor soll bei einer Drehzahl von 300 min-

1ein Drehmoment von 10 Nm erzeugen. Die richtige Motorgröße 
wird folgendermaßen berechnet: Erforderliche Leistung (W) = 3,14 x 
10 x 300/30 = 314. Demnach wäre die richtige Motorgröße für diese 
Anwendung ein LZB 33.

Sobald die Motorgröße festgelegt ist, brauchen nur noch die
Leistungsdiagramme für die einzelnen Motorvarianten 
berücksichtigt zu werden. Schließlich entscheidet man sich 
für den Motor, der dem Arbeitspunkt am nächsten kommt. 
Für das obige Beispiel wäre dies der LZB33-L-A007-11.

Beispiel:
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Anlaufmoment und Abwürgemoment

Zahlreiche Anwendungen verlangen, dass ein Motor 
beim Start ein minimales Drehmoment produziert. Das 
Mindestanlaufmoment einzelner Motoren ist aus den
Tabellendaten ersichtlich. Falls die Motorleistung angepasst,
jedoch gleichzeitig auch ein hohes Anlaufmoment
beibehalten werden muss, sollte eine Luftdrosselungs-
funktion angewendet werden.
Andere Anwendungen verlangen wiederum ein bestimmtes 
Abwürgemoment. 
Dieses Abwürgemoment eines Motors kann errechnet
werden, indem unter „Drehmoment bei Maximalleistung“ 
nachgesehen und mit zwei multipliziert wird. Bei 
Anwendungen, die eine Steuerung des Abwürgemoments 
erfordern, bietet sich die Druckregulierungsmethode an.

Beschleunigung einer Last auf Geschwindigkeit

Bestimmte Anwendungen verlangen die Beschleunigung
einer Last auf eine vorgegebene Geschwindigkeit. Hier 
erfordert die Auswahl des Motors komplexe Berechnungen. 
Ihr Atlas-Copco-Ansprechpartner hilft Ihnen dabei gerne
weiter.

Wellenbelastung

Stellen Sie sicher, dass sich die Wellenbelastung innerhalb
der zulässigen Vorgaben bewegt.

Geräuschdämpfung

Der Geräuschpegel des Druckluftmotors rührt hauptsäch-
lich vom Luftauslass her. Der Schallemissionspegel nimmt 
mitsteigender Geschwindigkeit zu und ist daher im Leerlauf 
am höchsten. Alle Atlas-Copco-Motoren verfügen über einen 
Luftauslass mit Schraubgewinde zur einfachen Aufnahme 
eines Schalldämpfers. Ein Abluftschlauch kann ebenfalls 
angebracht werden, der in Kombination mit einem 
Schalldämpfer den Geräuschpegel noch weiter senken kann. 
Die Ergebnisse verschiedener Schalldämpfungsvarianten 
zeigt die Tabelle auf Seite 67.

Temperatur

Atlas-Copco-Druckluftmotoren arbeiten zuverlässig bei 
Umgebungstemperaturen zwischen 20 °C (-4 °F) und +60 °C 
(+140 °F). Unter +5 °C (+41 °F) Umgebungstemperatur kann 
jedoch eine Entfeuchtung der Druckluft erforderlich sein, um 
Vereisungsproblemen vorzubeugen.

Unsere Motoren können in der Regel bei deutlich höheren 
Temperaturen betrieben werden, als oben angegeben. Auch 
hierzu gibt Ihnen Ihr Atlas-Copco-Ansprechpartner gerne 
weitere Informationen.

Extreme Einsatzbedingungen

Atlas-Copco-Druckluftmotoren werden vielfach in extremen
Arbeitsumgebungen eingesetzt. Oft sind dafür überhaupt
keine oder nur wenig aufwendige Modifikationen nötig.
Solche Einsatzbedingungen sind beispielsweise:

Säurehaltige Umgebungen, Explosionsgefahr, Radioaktivität,
hohe Temperatur, Feuchtigkeit, Staubbelastung, starke elek-
trische Felder, Unterwasser-Einsätze und viele weitere.

Unsere Druckluftmotoren können zudem auch mit verschie-
denen Druckgasarten betrieben werden, so zum Beispiel mit
inerten Gasen wie Stickstoff oder anderen natürlichen Gasen.
Für einen sicheren und zuverlässigen Betrieb empfehlen wir
eine Beratung durch Ihre Atlas-Copco-Vertretung, bevor Sie
einen Druckluftmotor unter Extrembedingungen einsetzen.

Atlas-Copco-Auswahlprogramm für 
Druckluftmotoren

Das Atlas-Copco-Auswahlprogramm für Druckluftmotoren
unterstützt Sie bei der Wahl eines passenden Motors.
Das Windows-basierte Programm enthält eine Datenbank
aller Atlas-Copco-Druckluftmotoren. Geben Sie das erforderli-
che Drehmoment und die gewünschte Motorgeschwindigkeit
an – das Programm wählt den für Ihre Zwecke am besten 
geeigneten Motor aus. Sie finden es unter
www.atlascopco.de/de-de/itba/Airmotors
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Einbau Ihres Druckluftmotors
Schmierung

Geschmierte Lamellenmotoren

Für optimale Lebensdauer und Leistung empfiehlt sich der
Einsatz von geschmierten Lamellenmotoren. Diese Motoren
benötigen 50 mm³ Schmieröl pro Kubikmeter verbrauchter
Luft (ein Öltropfen entspricht 15 mm³).
Unzureichende Schmierung führt bei Motoren, die eine
Schmierung benötigen zu vorzeitigem Lamellenverschleiß
und Leistungsverlust.
Das folgende Beispiel beschreibt die Berechnung der
Schmiermenge für einen Motor, der an einem bekannten
Arbeitspunkt läuft.

Beispiel:
Ein nicht umsteuerbarer LZB-42-Motor verbraucht bei Maximalleistung 
13 Liter Luft pro Sekunde.
In einer Minute werden 780 Liter Luft verbraucht, woraus sich 
folgender Schmierungsbedarf ergibt:

0,780 x 50 = 39 mm³/min

Bei Verwendung einer Ölnebel-Schmierung sollte eine Versorgung 
von 3 Tropfen Öl pro Minute (1 Tropfen = 15 mm³) eingerichtet werden.

Das gewählte Schmieröl sollte die in der Bedienungsanleitung
des Motors verlangte Viskosität bei erreichter 
Arbeitstemperatur des Motors einhalten.
Wir empfehlen den Einsatz eines ölfrei arbeitenden
Lamellenmotors für Anwendungsbereiche, in denen keine
ausreichende oder zuverlässige Ölnebel-Schmierung garan-
tiert werden kann.
Tabelle 9 zeigt, wie unzureichende Schmierung die
Lebensdauer und die Leistung eines geschmierten
Lamellenmotors beeinträchtigen kann.

Ölfrei-Lamellenmotoren

LZB-Lamellenmotoren bis LZB 33 sowie LZB-Modelle 
in Edelstahl-Ausführung werden standardmäßig mit 
schmierungsfreien Lamellen angeboten; für die größeren 
LZB-Modelle werden Ölfrei-Lamellensätze angeboten.Die 
Motorleistung kann bei Maximalleistung je nach Modell 
um 5 bis 15 % sinken, wenn der Motor mit 100 % trock-
ener Luft und ohne jede Schmierung betrieben wird. Die 
Leerlaufgeschwindigkeit kann sogar um 10 bis 30 % abneh-
men. Sofern der Verwendunszweck es zulässt, können Sie 
geölte Luft verwenden, um den Wartungsintervall Ihres 
schmierungsfreien Lamellenmotors zu optimieren.

A = Filter
B = Druckregler
C = Öler Abbildung 9

Schmiermenge
mm3 Öl je m3

Lebensdauer
Stunden

Motorleistung
%

50 1000–3000 100
10 500–1000 100
1 200–500 90

0,1 100–300 80
0 10–30 30

1 Tropfen Öl entspricht ca. 15 mm3

Druckluftversorgung

Im Einführungsabschnitt zu jedem Motortypen werden die
empfohlenen Abmessungen der Druckluftzuleitungen ange-
geben. Bitte beachten Sie, dass der Auslassschlauch einen
größeren Durchmesser als der Zuleitungsschlauch haben
muss.
Die Empfehlungen gelten für Schlauchlängen bis zu 3 
Metern. Für Distanzen zwischen 3 und 15 Metern wählen 
Sie eine Schlauchgröße größer, und für Distanzen zwischen 
15 und 50 Metern wählen Sie zwei Schlauchgrößen größer 
als angegeben.
Wichtig: Bei Nichtbeachtung dieser Vorgabe nimmt die 
maximale Motorleistung ab.

Empfohlene Schlauchanschlüsse

Aufgrund der kompakten Maße der Atlas-Copco-
Lamellenmotoren werden spezielle Schlauchverbindungen 
mit kleinen Schlüsselweiten zur vereinfachten Installation 
angeboten. Diese Schlauch-Anschlussteile können Sie über 
Ihre örtliche Atlas-Copco-Vertretung beziehen.

Druckluftaufbereitung

Für die optimale Leistung und maximale Lebensdauer des
Motors empfehlen wir die Verwendung von Druckluft mit
einem Taupunkt von höchstens +10° C sowie die Installation
eines Atlas-Copco-Kältetrockners.

Weiterhin sollten in weniger als 3 Metern Entfernung vor
dem Motor ein Luftfilter (und bei Bedarf ein Öler) in die
Zuluftleitung installiert werden.

Wir empfehlen den Einsatz einer Druckluftwartungseinheit,
die stets Luft mit dem gewünschten Druck und dem benö-
tigten Volumenstrom für den jeweiligen Verwendungszweck
liefert.

Achten Sie bei der Auswahl der Wartungseinheit auf die
ausreichende Durchflusskapazitäten für den gewünschten
Einsatz und das der Filter Festkörper über 15 μm sowiemehr
als 90 % des Wassergehalts abscheiden kann. In Abbildung
9 zeigt die typische Konfiguration einer Druckluft-
Wartungseinheit.
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A = Filter
B = Druckregler
C = Öler
D = Schalldämpfer
E = 5/3-Wegeventil

LZL-Schaltplan
Nicht umsteuerbarer Betrieb
mit 3/2-Wegeventil

Umsteuerbarer Betrieb
mit 5/3-Wegeventil und
geschlossener Mittelstellung

Umsteuerbarer Betrieb
mit 5/3-Wegeventil und
offener Mittelstellung

F = Druckluftmotor
G = 3/2-Wegeventil

1 = Einlassbegrenzer
2 = Auslassbegrenzer

Abbildung 10

Abbildung 13

Dies sind die Symbole, mit denen die Wegeventile zeichnerisch im 
Schaltplan dargestellt werden.

Die Ansteuerung für Rechts- oder Linkslauf erfolgt über ein 5/3-Wegeventil
mit Handbetätigung. Eine Wartungseinheit sorgt für saubere, geölte 
Zuluft. Über den Druckregler kann die Leistung des Motors eingestellt-
werden.

A = Filter
B = Druckregler
C = Öler
D = Schalldämpfer
E = 5/3-Wegeventil
F = Druckluftmotor

Abbildung 11

LZB-Schaltplan

Nicht umsteuerbar

Umsteuerbar

3/2-Wegeventil

5/3-Wegeventil

Steuerventile

Mit diesen Ventilen wird ein Motor gestartet oder gestoppt
oder seine Drehrichtung verändert. Es ist üblich, ein soge-
nanntes 5/3-Wegeventil zur Steuerung eines umsteuerbaren
Motors zu verwenden. Für einen nicht umsteuerbaren Motor
nimmt man ein 3/2-Wegeventil.

Bei der Wahl eines Steuerventils ist darauf zu achten, dass
die Strömungsquerschnitte ausreichend bemessen sind.
Von Ihrem Atlas-Copco-Ansprechpartner erhalten Sie gerne
weitere Installationsbeispiele und -diagramme für LZB und
LZL-Motoren, zusammen mit den zugehörigen Filtern,
Reglern, Ölern und Schalldämpfern.

Installationsbeispiele

Typische Installationsdiagramme für LZB- und LZL-
Druckluftmotoren mit Steuerventilen, Filter, Regler, Öler und 
Schalldämpfer.

Für LZL-Druckluftmotoren ist es sehr wichtig, dass die Zuluftdrossel 
direkt in die Anschlussöffnung montiert ist. Im Falle des 
Umkehrbetriebes (Rechts-/Linkslauf) muss diese Zuluftdrosselung 
vor dem Luftanschluss des Steuerventils erfolgen.

Abbildung 12
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Druckluftmotoren und 
Getriebe

Abbildung 9

LZB–Lamellenmotoren von 0,1 bis 2,8 kW

Die Lamellenmotoren vom Typ LZB sind kompakt, leicht und
in unterschiedlichen Übersetzungsverhältnissen lieferbar, um
einer Vielzahl von Drehzahlanforderungen zu genügen. Sie
eignen sich besonders für den Einbau in Handwerkzeuge,
in Vorrichtungen sowie Sondermaschinen.

Planetengetriebe

Planetengetriebe von Atlas Copco eignen sich bestens für
die Verwendung mit LZB-Lamellenmotoren. Getriebe und
Motor können in einem einzigen, sehr kompakten Gehäuse
untergebracht werden, wo sie ihre ganze Leistungsdichte
und den außergewöhnlich hohen Wirkungsgrad voll ausspi-
elen. (Abbildung 9)

Rostfreie Druckluftmotoren

Die rostfreien Motoren von Atlas Copco erweitern den
Einsatzbereich von Druckluftmotoren auf aggressive
Einsatzbedingungen. So sind sie bedenkenlos einsetzbar in
der Nahrungsmittelindustrie, wo korrosive Reinigungsmittel
eingesetzt werden, oder in der chemischen Industrie, wo
die Arbeitsumgebung häufig ebenfalls aggressiv ist.

Rostfreie Motoren sind eine saubere Sache. Ihre glatten
Oberflächen sind zylindrisch, ohne Taschen, in denen sich
Schmutz sammeln kann, und sie sind leicht zu reinigen.

Doppelte Dichtungen an den Wellenenden verhindern das
Eindringen von Wasser in die Getriebe. Das Schmiermittel
im Motor entspricht den Vorgaben von NSF H1 und
FDA 21CFR § 178.3570. 
Für Anwendungen bei denen Feuchtigkeit in der Druckluft 
auftritt, können die rostfreien LZB-Motoren mit Motorzellen 
aus rostfreiem Stahl als Option ausgestattet werden. Mit 
dieser Option wird der Motor 100% rostfrei, sowohl innen 
als auch außen.

         Explosionsschutz mit Ex-Zertifikat

Atlas Copco bietet eine Reihe von Druckluftmotoren mit

Ex-Zertifizierung gemäß den EU-ATEX-Richtlinien 2014/34/EU

über Ausrüstungen in explosiven und potentiell explosiven

Umgebungen. Druckluftmotoren mit Ex-Zertifizierung

empfehlen sich für gefährliche Umgebungen, da sie funken-
frei arbeiten und das Zünden explosiver Gas-Luft Gemische,

Stäube oder Dämpfe ausschließen.

Am Ende des Kataloges finden Sie die Explosionsschutz-
Richtlinien und die ATEX-Schlüssel, die Ihnen helfen die 
ATEX-Codes zu lesen.
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Schmierfreie Druckluftmotoren

Die ölfrei arbeitenden Druckluftmotoren von
Atlas Copco sind mit besonders reibungsarmen Lamellen,
gekapselten Kugellagern und belüfteten Zylinderdeckeln
ausgerüstet. Sie geben keine Schmiermittelrückstände in die
Luft ab. Diese Motoren sind exzellente Antriebslösungen für
anspruchsvolle Prozesse auch in hygienesensibler 
Umgebung, wo Verunreinigungen durch Öl bestenfalls zu 
einem Problem und schlimmstenfalls zu einer Katastrophe 
werden können. Sowohl Standard- als auch ölfrei-Lamellen 
stehen als Ersatz- oder Umbau-Kit zur Verfügung.

Silikonfrei
Alle Druckluftmotoren sind 100% silikonfrei. 
Für Anwendungen mit Farbe ist dies eine 
Notwendigkeit, da das Vorliegen von Silikon 
zu großen Problemen führen kann.

LZB-33-
Hochmomentmotoren

Hohe Drehmomente erfordern
normalerweise sehr große
Motoren mit entsprechend 
hohem Luftverbrauch. Die LZB-
33-Hochmomentmotoren basie-
ren auf einer Kombination
von LZB-33-Motoren und unterschiedlichen Getriebestufen
der Motortypen LZB 42-54. Somit erreichen Sie hohe
Drehmomente, niedrige Drehzahlen und geringen 
Luftverbrauch bei kleinster Bauweise. Die 
Getriebe sind so ausgelegt, dass sie zeitlich 
unbegrenzt mit höchstem Drehmoment bis zum 
Stillstand unter Last beansprucht werden kön-
nen.

LZB22-LR, LZB33-LR und LZB34-RL-LR –
die perfekten Langsamläufer

Werden konstant niedrige 
Drehzahlen mit
geringen Drehmomenten 
benötigt, bieten diese
Motoren eine preiswerte Alternative zum
LZB 33-Hochmomentmotor.

Motoren mit Bremse

Die am häufigsten eingesetzte Lamellenmotoren 
(LZB 33, LZB34 und LZB54) sind auch mit einer 
Scheibenbremse lieferbar. Sie wird zwi-
schen dem Motor und der ersten 
Getriebestufe eingebaut. Ist 
der Motor drucklos, wird 
sie durch eine Feder akti-
viert. Startet der Motor, öffnet ein 
Pneumatikzylinder die Bremse. Sehr wichtig ist, dass bei
abgeschaltetem Motor die aktivierte Bremse das maximale 
Drehmoment des Motors hält und somit auch eine am 
Abtrieb anliegende Last den Motor nicht bewegen kann.

5000 min-1

500 min-1

Stirnradgetriebe

Die LZL-Lamellenmotoren von Atlas Copco werden norma-
lerweise mit Stirnradgetrieben ausgerüstet. Diese Getriebe 
haben einen hohen Wirkungsgrad mit Nenndrehzahlen 
zwischen 500 und 17 min-¹ bei Nennmomenten bis zu 
3200 Nm. Der Motor ist mittels IEC-Flansch am Getriebe 
befestigt, wobei die Verbindung der Wellen formschlüssig 
über eine elastische Kupplung erfolgt (siehe Abbildung 11).

LZL-Lamellenmotoren – 1,05 bis 6,5 kW

LZL-Lamellenmotoren sind für hohe Anzugsmomente und
niedrige Drehzahlen ausgelegt. Diese für praktisch jeden
Einsatz geeigneten Motoren sind leistungsstark, robust und
langlebig. (Abbildung 10)

Abbildung 10

Abbildung  11

Tabelle 1

L: Ölfrei
LB: Ölfrei, mit Bremse
RL: Ölfrei, rostfrei
RLB: Ölfrei, rostfrei, mit Bremse
RML: Ölfrei, rostfrei, rostfrei-Motorzelle

A: Im Uhrzeigersinn
AV: Gegen den Uhrzeigersinn
AR: Umsteuerbar
LR: Umsteuerbar, langsame Geschwindigkeit mit

geringem Drehmoment
11: Abtriebswelle mit Passfeder
12: Abtriebswelle mit Gewinde
15: Abtriebswelle mit Passfeder, imperial Maß
16: Winkelkopf mit 4-kant Abtrieb 
20: Abtriebswelle with Passfeder, mit Flansch, IEC-Flansch erhältlich

Tabelle 1: Erklärung der Motorenbezeichnungen.
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LZB-
Lamellenmotoren
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LZB-
Lamellenmotoren
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Zylindrische
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Abbildung 14
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LZB-Lamellenmotoren

Abbildung 12

Vorstellung
Lamellenmotoren vom Typ LZB sind leistungsstark und sehr
zuverlässig. Ihr Kennzeichen sind die hohe Abgabeleistung
bei kompakter Bauweise. (Abbildung 12)

Die längliche Motorform mit ihrem kleinen Durchmesser
im Verhältnis zur Länge ermöglicht viele Vorteile, wie die
hohe Leistungsausbeute im Verhältnis zum Volumen, niedri-
gen Luftverbrauch und lange Lebensdauer. Grundsätzlich
verwenden unsere Motoren fünf Lamellen, was für ein
gutes Startverhalten mit hohem Anlaufmoment sorgt.
Ein- oder mehrstufige kompakte Planetengetriebe übersetzen 
die Motorleistung praxisgerecht auf unterschiedliche
Drehmomente und Drehzahlen.

Wellenbelastung

Die zulässigen Wellenbelastungen veranschaulichen die
Abbildungen 13 und 14. Die Wellenbelastungskurve für eine
bestimmte Einheit kann anhand der in den Tabellendaten
aufgeführten Belastungscodes identifiziert werden.
Abtriebswellen und Kugellager sind nach diesen Werten auf
eine Lebensdauer von 10 Millionen Lastspielen ausgelegt.
Um eine Lebensdauer von 100 Millionen Lastspielen zu 
erreichen, muss der Belastungsfaktor halbiert werden. Die 
Diagramme betreffen Motoren mit zylindrischen Wellen oder 
Gewindewellen, wobei die zulässige Radialbelastung bei eini-
gen Motoren mit Gewindewellen wie nachstehend begrenzt 
ist.

Zylindrische

Welle

Gewinde-

welle

Fr

Fa Fa

FrA

Abbildung 13
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Schlauchabmessungen

Detaillierte Angaben über geeignete Schlauchabmessungen für LZB-Motoren sind in Tabelle 2 aufgeführt. Die 
Schlauchdurchmesser sind für eine Schlauchlänge von 3 Meter ausgelegt. Längen darüber hinaus erfordern größere
Schlauchdurchmesser.

Abbildung 17

Abbildung 15

Fuß

Flansch

Rechtslauf

Linkslauf

Abbildung 16

L
Z

B
-L
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o
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Motor Typ Rotation

Einlass-
gewinde

BSP

Einlass-
gewinde

NPTF

Zuluftschlauch* 
[Beide Einlässe, 
umsteuerbare 

Motoren]

mm

Einlass -
empfohlene 

Nippel-Verbin-
dung

Bestell-Nr.

Einlass-
nippel*

mm

Auslass-
gewinde

BSP

Luftaus-
lass-

schlauch*

mm

Auslass - 
empfohlene 

Nippel-Verbin-
dung

Bestell-Nr.

Aus-
lassnippel* 
Durchmes-

ser

mm
LZB14 A, AV, AR 1/8 - 8 9000 0240 00 5,0 1/8 8 9000 0240 00 5,0
LZB22 A, AV 1/8 - 8 9000 0240 00 5,0 1/4 10 9000 0247 00 8,0
LZB22 AR, LR 1/8 - 8 9000 0240 00 5,0 1/8 8 9000 0240 00 5,0
LZB33, LZB34 A, AV, AR, LR 1/4 - 10 9000 0247 00 8,0 1/4 10 9000 0247 00 8,0
LZB42 A, AR 1/4 - 10 9000 0247 00 8,0 1/2 16 9000 0244 00 13,4
LZB46 A, AV, AR 1/4 - 10 9000 0247 00 8,0 1/2 16 9000 0244 00 13,4
LZB54 A, AV, AR 3/8 - 13 9000 0248 00 9,3 1/2 16 9000 0244 00 13,4
LZB66 A, AR 3/8 - 13 9000 0248 00 9,3 3/4 20 9000 0245 00 17
LZB77 A, AR - 1/2"-14 16 9000 0244 01 13,4 - - - -
LZB77 A, AR 1/2** - 16 9000 0244 00 13,4 - - - -
* Empfohlener Mindestdurchmesser (für umschaltbare Motoren, die gleiche Größe sollte auch bei Ein-/Auslass verwendet werden)   
** alternatives Gewinde BSP 1/2", wird mit dem Motor geliefert    

Schlauchabmessungen bis 3 m Länge

Anschlüsse
Nicht umsteuerbarer Motor
Je nach Drehrichtung, wie in Abbildung 16 angegeben,
wird die Druckluft an den entsprechenden Zuluftanschluss
angeschlossen. Soll die Abluft abgeleitet werden, so ist ein
Schlauch an der Entlüftung (EXH) anzuschließen.

Umsteuerbarer Motor
Die Druckluftleitung ist an den Einlass anzuschließen, der
die gewünschte Drehrichtung ergibt (siehe Abbildung 17).
Der nicht genutzte Anschluss dient als zusätzlicher
Abluftauslass; er darf nicht mit einem Blindstopfen
verschlossen werden.

Im 
Uhrzeigersinn

Gegen den 
Uhrzeigersinn

Einbaulage

Die Einbaulage der LZB-Motoren ist frei wählbar. Der Einbau
kann durch die für jeden Motor lieferbaren Flansche und Füße
erleichtert werden (siehe Abbildung 15).
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Lamellenmotor LZB14-L
Ölfrei
0,11 – 0,16 kW
0,15 – 0,21 PS
Das Ex-Zertifikat gemäß ATEX gilt nur für den Festeinbau und bei einer

Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.

Optionale Lamellen und Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

Typ
Ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenndreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm   lb-ft

Mindest-
start-

moment

  Nm    lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leer-
lauf-
dreh-
zahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nenn-
leistung

l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1)

ATEX-Code Bestell-Nr.
Im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB14-L-A190-11 0,16 0,21 9100 0,17 0,13 0,29 0,21 0,34 0,25 19500 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0113 00
LZB14-L-A048-11 0,16 0,21 2200 0,7 0,52 1,23 0,91 1,4 1,03 4800 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0113 18
LZB14-L-A029-11 0,16 0,21 1330 1,15 0,85 2 1,48 2,3 1,7 2900 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0113 26
LZB14-L-A012-11 0,16 0,21 530 2,9 2,1 5,1 3,8 5,8 4,28 1140 4,0 8,5 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0113 34
LZB14-L-A007-11 0,16 0,21 320 4,8 3,5 8,5 6,27 9,6 7,1 700 4,0 8,5 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0113 42
Im Uhrzeigersinn (Gewindewelle)   
LZB14-L-A190-12 0,16 0,21 9100 0,17 0,13 0,29 0,21 0,34 0,25 19500 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0114 09
LZB14-L-A048-12 0,16 0,21 2200 0,7 0,52 1,23 0,91 1,4 1,03 4800 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0114 17
LZB14-L-A029-12 0,16 0,21 1330 1,15 0,85 2,0 1,48 2,3 1,7 2900 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0114 25
LZB14-L-A012-12 0,16 0,21 530 2,9 2,1 5,1 3,8 5,8 4,28 1140 4,0 8,5 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0114 33
LZB14-L-A007-12 0,16 0,21 320 4,8 3,5 8,5 6,27 9,6 7,1 700 4,0 8,5 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0114 41
Gegen den Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB14-L-AV190-11 0,16 0,21 9100 0,17 0,13 0,23 0,17 0,34 0,25 19500 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0117 06
LZB14-L-AV048-11 0,16 0,21 2200 0,7 0,52 0,99 0,73 1,4 1,03 4800 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0117 14
LZB14-L-AV029-11 0,16 0,21 1330 1,15 0,85 1,63 1,2 2,3 1,7 2900 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0117 22
LZB14-L-AV012-11 0,16 0,21 530 2,9 2,1 4,1 3,0 5,8 4,3 1140 4,0 8,5 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0117 30
LZB14-L-AV007-11 0,16 0,21 320 4,8 3,5 6,8 5,0 9,6 7,1 700 4,0 8,5 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0117 48
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)   
LZB14-L-AR140-11 0,11 0,15 7000 0,15 0,11 0,24 0,18 0,3 0,22 13000 3,6 7,6 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0115 08
LZB14-L-AR034-11 0,11 0,15 1690 0,62 0,46 1,01 0,74 1,24 0,91 3400 3,6 7,6 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0115 16
LZB14-L-AR020-11 0,11 0,15 1020 1,03 0,76 1,67 1,23 2,1 1,5 2000 3,6 7,6 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0115 24
LZB14-L-AR008-11 0,11 0,15 410 2,6 1,92 4,2 3,1 5,2 3,8 800 3,6 7,6 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0115 32
LZB14-L-AR005-11 0,11 0,15 250 4,3 3,2 6,9 5,1 8,6 6,3 490 3,6 7,6 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0115 40
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Im Uhrzeigersinn/
Gegen den 
Uhrzeigersinn

Umsteuerbar

Flansch
Bestell-Nr.: 4430 0165 85

Optionales Montagezubehör

Fuß
Bestell-Nr.: 4430 0189 80

*) +9,8 mm für LZB14 
A012, A007, AR008, AR005,
AV012, AV007

Welle mit Passfeder (-11) Gewindewelle (-12)

Abmessungen (mm) Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

1) Wellenbelastungskurve siehe Seite 16.

HINWEIS:  - Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 5 bis 15 % unter der Maximalleistung des Motors liegen.
- Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.
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Typ
Ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenndreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm   lb-ft

Mindest-
start-

moment

  Nm    lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leer-
lauf-
dreh-
zahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nenn-
leistung

l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1)

ATEX-Code Bestell-Nr.
Im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB14-L-A190-11 0,16 0,21 9100 0,17 0,13 0,29 0,21 0,34 0,25 19500 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0113 00
LZB14-L-A048-11 0,16 0,21 2200 0,7 0,52 1,23 0,91 1,4 1,03 4800 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0113 18
LZB14-L-A029-11 0,16 0,21 1330 1,15 0,85 2 1,48 2,3 1,7 2900 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0113 26
LZB14-L-A012-11 0,16 0,21 530 2,9 2,1 5,1 3,8 5,8 4,28 1140 4,0 8,5 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0113 34
LZB14-L-A007-11 0,16 0,21 320 4,8 3,5 8,5 6,27 9,6 7,1 700 4,0 8,5 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0113 42
Im Uhrzeigersinn (Gewindewelle)   
LZB14-L-A190-12 0,16 0,21 9100 0,17 0,13 0,29 0,21 0,34 0,25 19500 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0114 09
LZB14-L-A048-12 0,16 0,21 2200 0,7 0,52 1,23 0,91 1,4 1,03 4800 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0114 17
LZB14-L-A029-12 0,16 0,21 1330 1,15 0,85 2,0 1,48 2,3 1,7 2900 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0114 25
LZB14-L-A012-12 0,16 0,21 530 2,9 2,1 5,1 3,8 5,8 4,28 1140 4,0 8,5 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0114 33
LZB14-L-A007-12 0,16 0,21 320 4,8 3,5 8,5 6,27 9,6 7,1 700 4,0 8,5 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0114 41
Gegen den Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB14-L-AV190-11 0,16 0,21 9100 0,17 0,13 0,23 0,17 0,34 0,25 19500 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0117 06
LZB14-L-AV048-11 0,16 0,21 2200 0,7 0,52 0,99 0,73 1,4 1,03 4800 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0117 14
LZB14-L-AV029-11 0,16 0,21 1330 1,15 0,85 1,63 1,2 2,3 1,7 2900 4,0 8,5 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0117 22
LZB14-L-AV012-11 0,16 0,21 530 2,9 2,1 4,1 3,0 5,8 4,3 1140 4,0 8,5 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0117 30
LZB14-L-AV007-11 0,16 0,21 320 4,8 3,5 6,8 5,0 9,6 7,1 700 4,0 8,5 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0117 48
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)   
LZB14-L-AR140-11 0,11 0,15 7000 0,15 0,11 0,24 0,18 0,3 0,22 13000 3,6 7,6 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0115 08
LZB14-L-AR034-11 0,11 0,15 1690 0,62 0,46 1,01 0,74 1,24 0,91 3400 3,6 7,6 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0115 16
LZB14-L-AR020-11 0,11 0,15 1020 1,03 0,76 1,67 1,23 2,1 1,5 2000 3,6 7,6 0,30 0,66 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0115 24
LZB14-L-AR008-11 0,11 0,15 410 2,6 1,92 4,2 3,1 5,2 3,8 800 3,6 7,6 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0115 32
LZB14-L-AR005-11 0,11 0,15 250 4,3 3,2 6,9 5,1 8,6 6,3 490 3,6 7,6 0,33 0,73 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0115 40

Lamellenmotoren LZB 14RL
Rostfreie und ölfreie Ausführung
0,11 – 0,16 kW
0,15 – 0,21 PS

Gehäuse, Enddeckel und Frontkappe sind aus rostfreiem
Stahl der Güte ISO 683/XIII Typ 17, SS 14 2346,
DIN 17440 X12CrNiS188.
Abtriebswelle und Getriebegehäuse sind aus rostfreiem
Stahl der Güte ISO 683/XIII Typ 9b, SS 14 2321,
DIN 17440 X22CrNi17.

Das Ex-Zertifikat gemäß ATEX gilt nur für den Festeinbau
und bei einer Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.

Typ
Ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenndreh-
moment

Nm   lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm    lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leer-
lauf-

drehzahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nenn-
leistung
l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen
belas-
tungs-
code 

1) ATEX-Code Bestell-Nr.
Im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB14-RL-A190-11 0,16 0,21 9100 0,17 0,13 0,29 0,21 0,34 0,25 19500 4,0 8,5 0,37 0,82 a Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0122 09
LZB14-RL-A048-11 0,16 0,21 2200 0,70 0,52 1,23 0,91 1,4 1,03 4800 4,0 8,5 0,37 0,82 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0122 17
LZB14-RL-A029-11 0,16 0,21 1330 1,15 0,85 2,0 1,48 2,3 1,7 2900 4,0 8,5 0,37 0,82 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0122 25
LZB14-RL-A012-11 0,16 0,21 530 2,9 2,1 5,1 3,8 5,8 4,3 1140 4,0 8,5 0,40 0,88 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0122 33
LZB14-RL-A007-11 0,16 0,21 320 4,8 3,5 8,5 6,3 9,6 7,1 700 4,0 8,5 0,40 0,88 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0122 41
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB14-RL-AR140-11 0,11 0,15 7000 0,15 0,11 0,24 0,18 0,3 0,22 13000 3,6 7,6 0,37 0,82 a Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0122 58
LZB14-RL-AR034-11 0,11 0,15 1690 0,62 0,46 1,01 0,74 1,24 0,91 3400 3,6 7,6 0,37 0,82 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0122 66
LZB14-RL-AR020-11 0,11 0,15 1020 1,03 0,76 1,67 1,23 2,1 1,5 2000 3,6 7,6 0,37 0,82 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0122 74
LZB14-RL-AR008-11 0,11 0,15 410 2,6 1,92 4,2 3,1 5,2 3,8 800 3,6 7,6 0,40 0,88 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0122 82
LZB14-RL-AR005-11 0,11 0,15 250 4,3 3,2 6,9 5,1 8,6 6,3 490 3,6 7,6 0,40 0,88 a Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0122 90

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
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Im Uhrzeigersinn

Umsteuerbar

Optionales 
Montagezubehör

Fuß
Bestell-Nr.: 4430 0923 80

Flansch
Bestell-Nr.: 4430 0922 80

Welle mit Passfeder (-11)
Abmessungen (mm)

*) +9,8 mm für LZB14RL
A012, A007, AR008, AR005

Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

Optionale Lamellen und Zubehör finden Sie auf Seite 
67-69.

1) Wellenbelastungskurve siehe Seite 16.

HINWEIS:  - Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 5 bis 15 % unter der Maximalleistung des Motors liegen.
- Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.

1) Wellenbelastungskurve, siehe Seite 16. 

HINWEIS:  - Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 5 bis 15 % unter der angegebenen Maximalleistung 
des Motors liegen.

 -Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.
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LZB14-L, LZB 14RL: Leistungsdiagramm bei 6,3 bar Arbeitsdruck
Nicht umsteuerbar (A und AV)

Umsteuerbar (AR)

Umrechnungsfaktor
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf-ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Weitere Informationen finden Sie auf Seite 7.
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Lamellenmotoren LZB 22-L
Ölfrei
0,16 – 0,27 kW
0,21 – 0,36 PS

Typ
Ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm   lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm    lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leer-
lauf-

drehzahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nennleistung

l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code

1) ATEX-Code Bestell-Nr.
Drehrichtung im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB22-L-A220-11 0,27 0,36 9600 0,27 0,20 0,51 0,38 0,54 0,4 21500 5,3 11,2 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0214 08
LZB22-L-A049-11 0,27 0,36 2100 1,2 0,89 2,3 1,7 2,4 1,8 4700 5,3 11,2 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0214 16
LZB22-L-A036-11 0,27 0,36 1590 1,6 1,2 3,1 2,3 3,2 2,4 3550 5,3 11,2 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0214 24
LZB22-L-A022-11 0,27 0,36 960 2,7 2,0 5,1 3,8 5,4 4,0 2100 5,3 11,2 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0214 32
LZB22-L-A011-11 0,26 0,35 480 5,3 3,9 10 7,4 10,6 7,8 1040 5,3 11,2 0,75 1,65 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0214 40
LZB22-L-A008-11 0,26 0,35 360 7,1 5,2 13,5 10 14,2 10,5 770 5,3 11,2 0,75 1,65 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0214 57
LZB22-L-A005-11 0,26 0,35 210 11,8 8,7 22 16,2 23,6 17,4 480 5,3 11,2 0,75 1,65 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0214 65
Drehrichtung im Uhrzeigersinn (Gewindewelle)
LZB22-L-A220-12 0,27 0,36 9600 0,27 0,20 0,51 0,38 0,54 0,4 21500 5,3 11,2 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0214 73
LZB22-L-A049-12 0,27 0,36 2100 1,2 0,89 2,3 1,7 2,4 1,8 4700 5,3 11,2 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0214 81
LZB22-L-A036-12 0,27 0,36 1590 1,6 1,2 3,1 2,3 3,2 2,4 3550 5,3 11,2 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0214 99
LZB22-L-A022-12 0,27 0,36 960 2,7 2,0 5,1 3,8 5,4 4,0 2100 5,3 11,2 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0215 07
LZB22-L-A011-12 0,26 0,35 480 5,3 3,9 10 7,4 10,6 7,8 1040 5,3 11,2 0,75 1,65 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0215 15
LZB22-L-A008-12 0,26 0,35 360 7,1 5,2 13,5 10 14,2 10,5 770 5,3 11,2 0,75 1,65 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0215 23
LZB22-L-A005-12 0,26 0,35 210 11,8 8,7 22 16,2 23,6 17,4 480 5,3 11,2 0,75 1,65 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0215 31
Drehrichtung gegen den Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB22-L-AV220-11 0,27 0,36 9600 0,27 0,20 0,32 0,24 0,54 0,4 21500 6,5 13,8 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0226 14
LZB22-L-AV049-11 0,27 0,36 2100 1,2 0,89 1,4 1,0 2,4 1,8 4700 6,5 13,8 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0209 62
LZB22-L-AV036-11 0,27 0,36 1590 1,6 1,2 1,9 1,4 3,2 2,4 3550 6,5 13,8 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0207 15
LZB22-L-AV022-11 0,27 0,36 960 2,7 2,0 3,2 2,3 5,4 4,0 2100 6,5 13,8 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0216 30
LZB22-L-AV011-11 0,26 0,35 480 5,3 3,9 6,0 4,4 10,6 7,8 1040 6,5 13,8 0,75 1,65 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0226 22
LZB22-L-AV008-11 0,26 0,35 360 7,1 5,2 8,5 6,2 14,2 10,5 770 6,5 13,8 0,75 1,65 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0226 30
LZB22-L-AV005-11 0,26 0,35 210 11,8 8,7 14 10,3 23,6 17,4 480 6,5 13,8 0,75 1,65 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0226 48
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB22-L-AR126-11 0,16 0,21 7000 0,24 0,18 0,32 0,24 0,48 0,35 13100 5,0 10,6 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0215 49
LZB22-L-AR028-11 0,16 0,21 1570 1,1 0,81 1,4 1,0 2,2 1,6 2850 5,0 10,6 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0215 56
LZB22-L-AR021-11 0,16 0,21 1170 1,4 1,0 1,9 1,4 2,8 2,1 2100 5,0 10,6 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0215 64
LZB22-L-AR013-11 0,16 0,21 700 2,4 1,8 3,2 2,4 4,8 3,5 1300 5,0 10,6 0,55 1,21 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0215 72
LZB22-L-AR006-11 0,16 0,21 350 4,7 3,5 6,3 4,6 9,4 6,9 640 5,0 10,6 0,75 1,65 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0215 80
LZB22-L-AR005-11 0,16 0,21 260 6,3 4,6 8,5 6,3 12,6 9,3 480 5,0 10,6 0,75 1,65 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0215 98
LZB22-L-AR003-11 0,16 0,21 160 10,5 7,7 14 10,3 21 15,5 290 5,0 10,6 0,75 1,65 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0216 06
1) Wellenbelastungskurve siehe Seite 16.

HINWEIS:  - Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 5 bis 15 % unter der angegebenen Maximalleistung   
des Motors liegen.
- Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

Das Ex-Zertifikat gilt nur für den Betrieb im Festeinbau.
und bei einer Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.

Optionale Lamellen und Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.
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Abmessungen (mm) Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

Welle mit Passfeder (-11)

Gewindewelle (-12)

Flansch
Bestell-Nr.:
4110 0984 85 - mit Löchern
4110 0984 80 - ohne Löcher

Optionales Montagezubehör

Fuß
Bestell-Nr.: 4430 0160 80

*) +31 mm für
LZB22-L- A011 LZB22-L- AV011 LZB22-L- AR006
LZB22-L- A008 LZB22-L- AV008 LZB22-L- AR005
LZB22-L- A005 LZB22-L- AV005 LZB22-L- AR003

Im Uhrzeigersinn

Umsteuerbar

Gegen den Uhrzeigersinn
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Lamellenmotoren LZB 22RL
Ölfrei- und Rostfrei-Modelle
0,16 – 0,27 kW
0,21 – 0,36 PS

Gehäuse, Enddeckel und Frontkappe sind aus
rostfreiem Stahl der Güte ISO 683/ XIII Typ 17, SS 14 2346,
DIN 17440 X12CrNiS188. Abtriebswelle und Getriebegehäuse
sind aus rostfreiem Stahl der Güte ISO 683/XIII Typ 9b,
SS 14 2321, DIN 17440 X22CrNi17.

Das Ex-Zertifikat gemäß ATEX gilt nur für den Festeinbau
und bei einer Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.
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Gewindetiefe 8 mm *) +31,2 mm für
LZB22-RL- A011 LZB22-RL- AR006
LZB22-RL- A008 LZB22-RL- AR005
LZB22-RL- A005 LZB22-RL- AR003

Optionales 
Montagezubehör

Fuß
Bestell-Nr.: 4430 0862 80

Abmessungen (mm) Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

Typ Ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm   lb-ft

Mindest-
start-

moment

  Nm    lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leer-
lauf-
dreh-
zahl
min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nenn-
leistung
l/s    cfm

Gewicht
 

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code

 1) ATEX-Code Bestell-Nr.
Im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB22-RL-A220-11 0,27 0,36 9600 0,27 0,20 0,51 0,38 0,54 0,4 19500 5,3 11,2 0,63 1,39 b Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0219 11
LZB22-RL-A049-11 0,27 0,36 2100 1,2 0,89 2,3 1,7 2,4 1,8 4700 5,3 11,2 0,63 1,39 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0219 29
LZB22-RL-A036-11 0,27 0,36 1590 1,6 1,2 3,1 2,3 3,2 2,4 3550 5,3 11,2 0,63 1,39 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0219 37
LZB22-RL-A022-11 0,27 0,36 960 2,7 2,0 5,1 3,8 5,4 4,0 2100 5,3 11,2 0,63 1,39 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0219 45
LZB22-RL-A011-11 0,26 0,35 480 5,3 3,9 10 7,4 10,6 7,8 1040 5,3 11,2 0,83 1,83 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0219 52
LZB22-RL-A008-11 0,26 0,35 360 7,1 5,2 13,5 10 14,2 10,5 770 5,3 11,2 0,83 1,83 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0219 60
LZB22-RL-A005-11 0,26 0,35 210 11,8 8,7 22 16,2 23,6 17,4 480 5,3 11,2 0,83 1,83 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0219 78
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB22-RL-AR126-11 0,16 0,21 7000 0,24 0,18 0,32 0,24 0,48 0,35 13100 5,0 10,6 0,63 1,39 b Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0220 83
LZB22-RL-AR028-11 0,16 0,21 1570 1,1 0,81 1,4 1,0 2,2 1,6 2850 5,0 10,6 0,63 1,39 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0220 75
LZB22-RL-AR021-11 0,16 0,21 1170 1,4 1,0 1,9 1,4 2,8 2,1 2100 5,0 10,6 0,63 1,39 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0222 16
LZB22-RL-AR013-11 0,16 0,21 700 2,4 1,8 3,2 2,4 4,8 3,5 1300 5,0 10,6 0,63 1,39 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0220 67
LZB22-RL-AR006-11 0,16 0,21 350 4,7 3,5 6,3 4,6 9,4 6,9 640 5,0 10,6 0,83 1,83 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0220 59
LZB22-RL-AR005-11 0,16 0,21 260 6,3 4,6 8,5 6,3 12,6 9,3 480 5,0 10,6 0,83 1,83 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0222 08
LZB22-RL-AR003-11 0,16 0,21 160 10,5 7,7 14 10,3 21 15,5 290 5,0 10,6 0,83 1,83 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0220 91
1) Wellenbelastungskurve siehe Seite 16.

HINWEIS:  - Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.
            - Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 10 bis 20 % unter der Maximalleistung des Motors liegen.

Welle mit Passfeder (-11)

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar.

Im Uhrzeigersinn

Umsteuerbar

Flansch
Bestell-Nr.: 4430 0861 80

Optionale rostfreie Motorzellen, Lamellen-Kits und anderes 
Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.
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LZB 22-L, LZB 22-RL: Leistungsdiagramme bei 6,3 bar Arbeitsdruck
Nicht-umsteuerbar (A and AV)
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LZB 22-L, LZB 22-RL: Leistungsdiagramme bei 6,3 bar Arbeitsdruck
Umsteuerbar (AR)
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Umrechnungsfaktor
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf-ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Weitere Informationen finden Sie auf Seite 7.

2 4   A t l a s - C o p c o - D r u c k l u f t m o t o r e n



L
Z

B
-L

a
m

e
lle

n
m

o
to

re
n

Lamellenmotoren LZB 22-L-LR
Umsteuerbare Langsamläufer,
Ölfrei-Modelle

LZB 22-RL-LR 
Umsteuerbare Langsamläufer,
Ölfrei-Modelle aus rostfreiem Stahl

Typ 
Ölfrei

Leerlaufdrehzahl

min-¹

Luftverbrauch bei 
Nennleistung

 l/s           cfm

Gewicht

kg          lb
Wellenblastungs-

code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.
LZB22-L-LR100-11 110 5,8 12,3 0,95 2,09 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0216 22
LZB22-L-LR5-11 5 5,8 12,3 1,35 3,0 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0216 14
Rostfreier Stahl, Ölfrei
LZB22-RL-LR100-11 110 5,8 12,3 1,03 2,27 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0222 40
LZB22-RL-LR5-11 5 5,8 12,3 1,43 3,15 b Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0222 57
1) Wellenbelastungskurve siehe Seite 16.

HINWEIS: - Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 10 bis 20 % unter der Maximalleistung des Motors    
liegen.
            - Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
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Optionale rostfreie Motorzellen, Lamellen-Kits und 
anderes Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.

Höchstzulässiges Drehmoment 9 Nm
Innerhalb des Arbeitsbereichs dieser Motoren verläuft die
Drehmomentkurve sehr steil, d.h. Drehzahl und Luftverbrauch blei-
ben ungeachtet der Belastung relativ konstant.

Rostfreie Version:

• 100% silikonfrei

• Getriebefett, entspricht der Lebensmittelverordnung
Das Ex-Zertifikat gemäß ATEX-Vorgaben gilt nur für den Betrieb im
Festeinbau und bei einer Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.
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Abmessungen LZB22-L-LR (mm)

Optionales Montagezubehör

Fuß
Bestell-Nr.: 4430 0160 80

Umsteuerbar

Flansch
Bestell-Nr.: 4110 0984 85 - mit Löchern
4110 0984 80– ohne Löcher

*) +62 mm bei LZB22-L-LR5.
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Optionales Zubehör

Fuß
Bestell-Nr.: 4430 0862 80

Flansch
Bestell-Nr.: 4430 0861 80

*) +62 mm bei LZB22-RL-LR5.

Umsteuerbar

Abmessungen LZB22-RL-LR (mm) Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

2 6   A t l a s - C o p c o - D r u c k l u f t m o t o r e n



L
Z

B
-L

a
m

e
lle

n
m

o
to

re
n

Lamellenmotoren LZB 33-L
Ölfreie Ausführung 
0,24 – 0,39 kW
0,32 – 0,52 PS
Das Ex-Zertifikat gemäß ATEX-Richtlinie gilt nur für den Betrieb im Festeinbau
und bei einer Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.

Ergänzendes Zubehör siehe Seite 67-69.

Typ
Ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm   lb-ft

Mindest-
start-

moment

  Nm    lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leerlauf-
drehzahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nenn-
leistung
l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen
belas-
tungs-
code

 1) ATEX-Code Bestell-Nr.
Drehrichtung im Uhrzeigersinn – Rechtslauf (Welle mit Passfeder)
LZB33-L-A210-11 0,39 0,52 9400 0,4 0,3 0,76 0,56 0,8 0,59 19000 8,1 17,2 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0306 07
LZB33-L-A060-11 0,39 0,52 2600 1,4 1,0 2,7 2,0 2,8 2,1 5350 8,1 17,2 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0306 15
LZB33-L-A033-11 0,39 0,52 1450 2,6 1,9 4,9 3,6 5,2 3,8 3000 8,1 17,2 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0306 23
LZB33-L-A026-11 0,39 0,52 1170 3,2 2,4 6,1 4,5 6,4 4,7 2400 8,1 17,2 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0306 31
LZB33-L-A013-11 0,38 0,51 580 6,4 4,7 12 8,9 12,8 9,4 1180 8,1 17,2 1,02 2,25 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0306 49
LZB33-L-A007-11 0,38 0,51 320 11,5 8,5 21 15,5 23 17 650 8,1 17,2 1,02 2,25 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0306 56
LZB33-L-A005-11 0,38 0,51 260 14,2 10,5 26 19,2 28 21 520 8,1 17,2 1,02 2,25 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0306 64
LZB33-L-A0030-112) 0,37 0,50 160 22,3 16,4 40 30 45 33 340 8,1 17,2 1,5 3,31 d Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0306 72
Drehrichtung im Uhrzeigersinn – Rechtslauf (Gewindwelle)
LZB33-L-A210-12 0,39 0,52 9400 0,4 0,3 0,76 0,56 0,8 0,59 19000 8,1 17,2 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0306 80
LZB33-L-A060-12 0,39 0,52 2600 1,4 1,0 2,7 2,0 2,8 2,1 5350 8,1 17,2 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0306 98
LZB33-L-A033-12 0,39 0,52 1450 2,6 1,9 4,9 3,6 5,2 3,8 3000 8,1 17,2 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0307 06
LZB33-L-A026-12 0,39 0,52 1170 3,2 2,4 6,1 4,5 6,4 4,7 2400 8,1 17,2 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0307 14
LZB33-L-A013-12 0,38 0,51 580 6,4 4,7 12 8,9 12,8 9,4 1180 8,1 17,2 1,02 2,25 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0307 22
LZB33-L-A007-12 0,38 0,51 320 11,5 8,5 21 15,5 23 17 650 8,1 17,2 1,02 2,25 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0307 30
LZB33-L-A005-12 0,38 0,51 260 14,2 10,5 26 19,2 28 21 520 8,1 17,2 1,02 2,25 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0307 48
Drehrichtung gegen den Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB33-L-AV210-11 0,39 0,52 9400 0,4 0,3 0,69 0,51 0,8 0,59 19000 9,5 20,2 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0352 42
LZB33-L-AV060-11 0,39 0,52 2600 1,4 1,0 2,4 1,8 2,8 2,1 5350 9,5 20,2 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0352 59
LZB33-L-AV033-11 0,39 0,52 1450 2,6 1,9 4,4 3,2 5,2 3,8 3000 9,5 20,2 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0352 00
LZB33-L-AV026-11 0,39 0,52 1170 3,2 2,4 5,5 4,1 6,4 4,7 2400 9,5 20,2 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0345 91
LZB33-L-AV013-11 0,38 0,51 580 6,4 4,7 11 8,1 12,8 9,4 1180 9,5 20,2 1,02 2,25 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0336 27
LZB33-L-AV007-11 0,38 0,51 320 11,5 8,5 19,5 14,4 23 17 650 9,5 20,2 1,02 2,25 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0352 67
LZB33-L-AV005-11 0,38 0,51 260 14,2 10,5 24 17,7 28 21 520 9,5 20,2 1,02 2,25 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0336 19
LZB33-L-AV0030-112) 0,37 0,50 160 22 16,2 38 28 44 32 340 9,5 20,2 1,5 3,31 d Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0345 59
Umsteuerbar- (Welle mit Passfeder)
LZB33-L-AR150-11 0,25 0,34 7000 0,34 0,25 0,46 0,34 0,68 0,5 13300 7,9 16,8 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0307 63
LZB33-L-AR043-11 0,25 0,34 1960 1,2 0,89 1,6 1,2 2,4 1,8 3800 7,9 16,8 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0307 71
LZB33-L-AR024-11 0,25 0,34 1090 2,2 1,6 3,0 2,2 4,4 3,2 2000 7,9 16,8 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0307 89
LZB33-L-AR019-11 0,25 0,34 880 2,7 2,0 3,7 2,7 5,4 4,0 1700 7,9 16,8 0,75 1,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0307 97
LZB33-L-AR009-11 0,25 0,34 430 5,4 4,0 7,0 5,2 10,8 8,0 800 7,9 16,8 1,02 2,25 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0308 05
LZB33-L-AR005-11 0,25 0,34 240 9,8 7,2 12,6 9,3 19,6 14,5 450 7,9 16,8 1,02 2,25 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0308 13
LZB33-L-AR004-11 0,25 0,34 190 12,1 8,9 15,6 11,5 24 17,8 360 7,9 16,8 1,02 2,25 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0308 21
LZB33-L-AR0026-112) 0,24 0,32 120 19 14 20 14,8 38 28 230 7,9 16,8 1,5 3,31 d Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0308 70
1) Wellenbelastungskurve siehe Seite 16. 
2) Flansch wird mit dem Motor montiert geliefert

HINWEIS:  - Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 5 bis 15 % unter der Maximalleistung des Motors 
liegen.
 - Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

Typ
Ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenndreh-
zahl

min-¹

Nenndreh-
moment

Nm   lb-ft

Mindest-
start-

moment

  Nm    lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leerlauf-
drehzahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nenn-
leistung
l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen
belas-
tungs-
code

ATEX-Code Bestell-Nr.
Drehrichtung im Uhrzeigersinn – Rechtslauf (Welle mit Passfeder)
LZB33-L-A013-20 0,38 0,51 580 6,4 4,7 12 8,9 12,8 9,4 1180 8,1 17,2 1,02 2,25 d Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0352 75
LZB33-L-A007-20 0,38 0,51 320 11,5 8,5 21 15,5 23 17 650 8,1 17,2 1,02 2,25 d Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0352 83
LZB33-L-A005-20 0,38 0,51 260 14,2 10,5 26 19,2 28 21 520 8,1 17,2 1,02 2,25 d Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0352 91
LZB33-L-A0030-11 0,37 0,5 160 22,3 16,4 40 30 45 33 340 8,1 17,2 1,5 3,31 d Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0306 72
Drehrichtung gegen den Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB33-L-AV0030-11 0,37 0,5 160 22 16,2 38 28 44 32 340 9,5 20,2 1,5 3,31 d Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0345 59
Umsteuerbar- (Welle mit Passfeder)
LZB33-L-AR0026-11 0,24 0,32 120 19 14 20 14,8 38 28 230 7,9 16,8 1,5 3,31 d Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0308 70

LZB33-L-20, für IEC-Flanschmontage (Flansch muss seperat bestellt werden)

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

* Nicht im Gewicht des Flansches inbegriffen.

HINWEIS:  -Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 5 bis 15 % unter der Maximalleistung des Motors 
liegen.
- Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.
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Abmessungen (mm)

LZB33-L- A0030
LZB33-L- AV0030
LZB33-L- AR0026

Optionales Montagezubehör

Fuß
Bestell-Nr.: 4430 0162 80

Im Uhrzeigersinn
Bei allen Ausführungen

Gegen den Uhrzeigersinn

Umsteuerbar

Gewindewelle (-12)

Welle mit
Passsfeder (-11)

Flansch
Bestell-Nr.:
4110 0878 85 - mit Löchern
4110 0878 80 - ohne Löcher

*) +35,5 mm für
LZB33-L- A013 LZB33-L- AV013 LZB33-L- AR009
LZB33-L- A007 LZB33-L- AV007 LZB33-L- AR005
LZB33-L- A005 LZB33-L- AV005 LZB33-L- AR004

*) - 32 mm
LZB33-L-A013-20
LZB33-L-A007-20
LZB33-L-A005-20

*

*
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Abmessungen (mm)

IEC-ff85

IEC-ff130

Dieser Flansch kann nur montiert werden auf

LZB33-L-A013-20 LZB33-L-A0030-11
LZB33-L-A007-20 LZB33-L-AV0030-11
LZB33-L-A005-20 LZB33-L-AR0026-11

Bestell-Nr.: 4430 2134 80

Bestell-Nr.: 4430 2287 80

Dieser Flansch kann nur montiert werden auf

LZB33-L-A013-20 LZB33-L-A0030-11
LZB33-L-A007-20 LZB33-L-AV0030-11
LZB33-L-A005-20 LZB33-L-AR0026-11
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Lamellenmotoren LZB 34-RL
Rostfrei- und Ölfrei-Modelle
0,25 – 0,39 kW
0,34 – 0,52 PS

Das Ex-Zertifikat gemäß ATEX gilt nur für den Festeinbau und bei einer
Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.
Gehäuse, Enddeckel und Frontkappe sind aus rostfreiem
Stahl der Güte ISO 683/ XIII Typ 17, SS 14 2346, DIN 17440 X12CrNiS188.
Abtriebswelle und Getriebegehäuse sind aus rostfreiem Stahl der
Güte ISO 683/XIII Typ 9b, SS 14 2321, DIN 17440 X22CrNi17.
• 100% Silikonfrei
• Getriebefett, entspricht der Lebensmittelverordnung

Typ
Ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenndreh-
zahl

min-¹

Nenn-
drehmo-

ment

Nm   lb-ft

Mindest-
start-

moment

  Nm    lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leerlauf-
drehzahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nenn-
leistung
l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen
belas-
tungs-
code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.

Nicht umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB34-RL-A210-11 0,39 0,52 9400 0,4 0,3 0,76 0,56 0,8 0,59 19000 8,1 17,2 0,95 2,09 c Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0338 41
LZB34-RL-A060-11 0,39 0,52 2600 1,4 1,0 2,7 2,0 2,8 2,1 5350 8,1 17,2 0,95 2,09 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0338 58
LZB34-RL-A033-11 0,39 0,52 1450 2,6 1,9 4,9 3,6 5,2 3,8 3000 8,1 17,2 0,95 2,09 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0338 66
LZB34-RL-A026-11 0,39 0,52 1170 3,2 2,4 6,1 4,5 6,4 4,7 2400 8,1 17,2 0,95 2,09 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0338 74
LZB34-RL-A013-11 0,38 0,51 580 6,4 4,7 12 8,9 12,8 9,4 1180 8,1 17,2 1,2 2,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0338 82
LZB34-RL-A007-11 0,38 0,51 320 11,5 8,5 21 15,5 23 17 650 8,1 17,2 1,2 2,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0338 90
LZB34-RL-A005-11 0,38 0,51 260 14,2 10,5 26 19,2 28 21 520 8,1 17,2 1,2 2,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0339 08
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB34-RL AR150-11 0,25 0,34 7000 0,34 0,25 0,46 0,34 0,68 0,5 13300 7,9 16,8 0,95 2,09 c Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0339 16
LZB34-RL-AR043-11 0,25 0,34 1960 1,2 0,89 1,6 1,2 2,4 1,8 3800 7,9 16,8 0,95 2,09 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0339 24
LZB34-RL-AR024-11 0,25 0,34 1090 2,2 1,6 3,0 2,2 4,4 3,2 2000 7,9 16,8 0,95 2,09 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0339 32
LZB34-RL-AR019-11 0,25 0,34 880 2,7 2,0 3,7 2,7 5,4 4,0 1700 7,9 16,8 0,95 2,09 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0339 40
LZB34-RL-AR009-11 0,25 0,34 430 5,4 4,0 7,0 5,2 10,8 8,0 800 7,9 16,8 1,2 2,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0339 57
LZB34-RL-AR005-11 0,25 0,34 240 9,8 7,2 12,6 9,3 19,6 14,5 450 7,9 16,8 1,2 2,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0339 65
LZB34-RL-AR004-11 0,25 0,34 190 12,1 8,9 15,6 11,5 24 17,7 360 7,9 16,8 1,2 2,65 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0339 73

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

1) Wellenbelastungskurve siehe Seite 16.

HINWEIS:  - Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 5 bis 15 % unter der Maximalleistung des Motors 
liegen.
 - Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.

Optionale rostfreie Motorzelle, Lamellen-Kits und anderes Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.
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Im Uhrzeigersinn

Umsteuerbar

Flansch
Bestell-Nr.: 4430 0850 80

Optionales Montagezubehör

Fuß
Bestell-Nr.: 4430 0855 80

Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

*) +34,5 mm für
LZB34-RL-A013 LZB34-RL-AR009
LZB34-RL-A007 LZB34-RL-AR005
LZB34-RL-A005 LZB34-RL-AR004
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LZB 33-L, LZB 34-RL: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
Nicht-umsteuerbar (A und AV)
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LZB 33-L, LZB 34-RL: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
Umsteuerbar (AR)

Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch
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Mehr Informationen auf Seite 7.
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Lamellenmotoren LZB 33-L-LR
Ölfreie umsteuerbare Langsamläufer

Rostfreie Langsamläufer LZB 34-RL-LR,
ölfrei, umsteuerbar

 
Typ
Ölfrei

Leerlaufdrehzahl

min-¹

Luftverbrauch bei 
Nennleistung

l/s      cfm

Gewicht

kg       lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.

Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB33-L-LR200-11 180 9,9 21,0 1,25 2,78 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0308 62
LZB33-L-LR44-11 42 9,9 21,0 1,55 3,44 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0308 54
LZB33-L-LR20-11 18 9,9 21,0 1,55 3,44 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0308 47
LZB33-L-LR10-11 10 9,9 21,0 1,8 4,0 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0308 39
Rostfreier Stahl, Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB34-RL-LR200-11 180 9,9 21,0 1,45 3,2 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0343 44
LZB34-RL-LR44-11 42 9,9 21,0 1,75 3,86 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0343 51
LZB34-RL-LR20-11 18 9,9 21,0 1,75 3,86 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0343 69
LZB34-RL-LR10-11 10 9,9 21,0 2,0 4,4 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0343 77

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
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Optionale rostfreie Motorzellen, Lamellen-Kits und 
anderes Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.

Höchstzulässiges Drehmoment 14 Nm.
Für Anwendungen mit niedriger Drehzahl und hohem Drehmoment eig-
nen sich die langsam laufenden LZB-33-Hochmoment-Lamellenmotoren 
auf Seite 36. Innerhalb des Arbeitsbereichs dieser Motoren verläuft die 
Drehmomentkurve sehr steil, das heißt Drehzahl und Luftverbrauch blei-
ben ungeachtet der Belastung relativ konstant.

Rostfreie Version:

• 100% silikonfrei
• Getriebefett, entspricht der Lebensmittelverordnung

Das Ex-Zertifikat gemäß ATEX gilt nur für den Festeinbau und bei einer
Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.

1) Wellenbelastungskurve siehe Seite 16.

HINWEIS: -Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 10 bis 20 % unter der Maximalleistung des Motors 
liegen.          

-Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.
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Abmessungen LZB33-L-RL, LZB34-RL-LR (mm)
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Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

Flansch
Bestell-Nr.: 4430 0850 80

Umsteuerbar

Umsteuerbar

Optionales Montagezubehör

Fuß
Bestell-Nr.: 4430 0855 80

*) +35 mm für  LZB34-RL - LR44, -LR20
 +70 mm für LZB34-RL-LR-10

Optionales Montagezubehör

Fuß
Bestell-Nr.: 4430 0162 80

*) +33,5 mm für  LZB33-L-LR44, -LR20
 +67 mm für LZB33-L-LR10

Abmessungen LZB 34-RL-LR

Flansch
Bestell-Nr.:
4110 0878 85 – mit Löchern
4110 0878 80 – ohne Löcher
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Hochmomentmotoren LZB 33-L
Ölfreie Ausführung
0,23 – 0,37 kW
0,31 – 0,50 PS

Das Ex-Zertifikat gemäß ATEX gilt nur für den Festeinbau und bei einer
Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.

Optionale Lamellen und Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.

Typ
Ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenndreh-
zahl

min-¹

Nenndreh-
moment

Nm  lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm  lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leer-
lauf-

drehzahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nenn-
leistung
l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1)

ATEX-Code Bestell-Nr.
Im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB33-L-A0020-11 0,37 0,50 100 36 27 66 49 72 53 210 8,1 17,2 2,6 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0322 07
LZB33-L-A0015-11 0,37 0,50 75 49 36 90 66 98 72 150 8,1 17,2 2,6 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0322 15
LZB33-L-A0011-11 0,37 0,50 55 65 48 118 87 130 96 115 8,1 17,2 2,6 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0322 23
LZB33-L-A0008-11 0,37 0,50 41 88 65 158 117 176 130 80 8,1 17,2 2,6 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0322 31
LZB33-L-A0007-11 0,37 0,50 33 110 81 200 148 220 162 70 8,1 17,2 2,6 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0322 49
LZB33-L-A0005-11 0,36 0,48 24 145 107 274 202 290 214 50 8,1 17,2 5,0 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0322 56
LZB33-L-A0004-11 0,36 0,48 18 195 144 360 266 390 288 38 8,1 17,2 5,0 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0322 64
LZB33-L-A0003-11 0,36 0,48 13 260 192 490 361 520 384 26 8,1 17,2 5,0 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0322 72
LZB33-L-A0002-11 0,36 0,48 10 349 257 680 502 698 515 20 8,1 17,2 5,0 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0322 80
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB33-L-AR0015-11 0,24 0,32 75 31 23 41 30 62 46 140 7,9 16,8 2,6 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0323 06
LZB33-L-AR0011-11 0,24 0,32 55 42 31 56 41 84 62 100 7,9 16,8 2,6 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0323 14
LZB33-L-AR0008-11 0,24 0,32 41 56 41 74 55 112 83 75 7,9 16,8 2,6 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0323 22
LZB33-L-AR0006-11 0,24 0,32 31 75 55 100 74 150 111 60 7,9 16,8 2,6 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0323 30
LZB33-L-AR0005-11 0,24 0,32 25 93 69 125 92 186 137 45 7,9 16,8 2,6 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0323 48
LZB33-L-AR0004-11 0,23 0,31 18 120 89 169 125 240 177 35 7,9 16,8 5,0 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0323 55
LZB33-L-AR0003-11 0,23 0,31 13 165 122 230 170 330 243 25 7,9 16,8 5,0 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0323 63
LZB33-L-AR0002-11 0,23 0,31 10 220 162 305 225 440 325 20 7,9 16,8 5,0 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0323 71
LZB33-L-AR0001-11 0,23 0,31 7 300 221 412 304 600 443 14 7,9 16,8 5,0 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0323 89

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

1) Wellenbelastungskurve siehe Seite 16.

HINWEIS:  - Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 5 bis 15 % unter der Maximalleistung des Motors 
liegen.

- Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.
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Abmessungen (mm)

Umsteuerbar

Im Uhrzeigersinn

Bei allen Ausführungen

Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

Fuß
Bestell-Nr.: 4430 0178 80

Flansch
Bestell-Nr.: 4430 0569 84

Im Uhrzeigersinn
LZB33-L-A0020  
LZB33-L-A0015  
LZB33-L-A0011  
LZB33-L-A0008  
LZB33-L-A0007  

Im Uhrzeigersinn
LZB33-L-A0005  
LZB33-L-A0004  
LZB33-L-A0003  
LZB33-L-A0002  

Optionales Montagezubehör

Umsteuerbar
LZB33-L-AR0015  
LZB33-L-AR0011  
LZB33-L-AR0008  
LZB33-L-AR0006  
LZB33-L-AR0005 

Umsteuerbar
LZB33-L-AR0004  
LZB33-L-AR0003  
LZB33-L-AR0002  
LZB33-L-AR0001 
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Umsteuerbar (AR)

LZB 33-L Hochmomentmotoren: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 
6,3 bar
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LZB33- L-A0015 l/s
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LZB33- L-A0007 l/s

10,5

9,0

7,5

6,0

4,5

3,0

1,5

min-1

kW

0,40

0,35

0,30

0,25

0,20

0,15

0,10

0,05

10 20 30 40 50 8060 70

Nm

60

50

40

30

20

10
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LZB33- L-AR0006 l/s

10

8

6

4

2

min-1

kW

0,30

0,25

0,20

0,15

0,10

0,05

10 20 30 6040 50

Nm

180

150

120

90

60

30
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Nicht-umsteuerbar (A)
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Lamellenmotoren LZB 33-LB 
Ölfrei, umsteuerbar mit Bremsmodul
LZB 34 RLB – rostfrei, ölfrei, umsteuerbar,
mit Bremsmodul
0,23 – 0,25 kW
0,31 – 0,34 PS

Bremsmoment von 0,55 bis 520 Nm. Die Bremse hält durch 
Federkraft und wird gelöst bei Druckbeaufschlagung.

Rostfreie Version:

• 100% silikonfrei
• Getriebefett, entspricht der Lebensmittelverordnung
Das ATEX-Zertifikat gilt nur für den Betrieb im Festeinbau und bei 
einer Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.  

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

Typ
Ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm  lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm lb-ft

Abwürge-
moment

Nm  lb-ft

Brems-
moment

Nm  lb-ft

Leerlauf-
dreh-
zahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nenn-
leistung
l/s   cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.

Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB33-LB-AR150-11 0,25 0,34 7000 0,34 0,25 0,46 0,34 0,68 0,5 0,55 0,4 13300 7,9 16,8 1,35 2,97 c Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0340 05
LZB33-LB-AR043-11 0,25 0,34 1960 1,2 0,89 1,6 1,2 2,4 1,8 2,0 1,5 3800 7,9 16,8 1,35 2,97 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0340 13
LZB33-LB-AR024-11 0,25 0,34 1090 2,2 1,6 3,0 2,2 4,4 3,2 3,5 2,6 2000 7,9 16,8 1,35 2,97 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0340 21
LZB33-LB-AR019-11 0,25 0,34 880 2,7 2,0 3,7 2,7 5,4 4,0 4,4 3,2 1700 7,9 16,8 1,35 2,97 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0340 39
LZB33-LB-AR009-11 0,25 0,34 430 5,4 4,0 7,0 5,2 10,8 8,0 8,9 6,6 800 7,9 16,8 1,63 3,59 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0340 47
LZB33-LB-AR005-11 0,25 0,34 240 9,8 7,2 12,6 9,3 19,6 14,5 16 12 450 7,9 16,8 1,63 3,59 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0340 54
LZB33-LB-AR004-11 0,25 0,34 190 12,1 8,9 15,6 11,5 24 17,8 20 15 360 7,9 16,8 1,63 3,59 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0340 62
LZB33-LB-AR0026-11 2 0,24 0,32 120 19 14 20 14,8 38 28 32 24 230 7,9 16,8 2,1 4,6 d Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0340 70
LZB33-LB-AR0015-11 0,24 0,32 75 31 23 41 30 62 46 52 38 140 7,9 16,8 3,2 7,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0340 88
LZB33-LB-AR0011-11 0,24 0,32 55 42 31 56 41 84 62 71 52 100 7,9 16,8 3,2 7,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0340 96
LZB33-LB-AR0008-11 0,24 0,32 41 56 41 74 55 112 83 93 67 75 7,9 16,8 3,2 7,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0341 04
LZB33-LB-AR0006-11 0,24 0,32 31 75 55 100 74 150 111 130 95 60 7,9 16,8 3,2 7,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0341 12
LZB33-LB-AR0005-11 0,24 0,32 25 93 69 125 92 186 137 160 120 45 7,9 16,8 3,2 7,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0341 20
LZB33-LB-AR0004-11 0,23 0,31 18 120 89 169 125 240 177 210 160 35 7,9 16,8 5,6 12,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0341 38
LZB33-LB-AR0003-11 0,23 0,31 13 165 122 230 170 330 243 290 210 25 7,9 16,8 5,6 12,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0341 46
LZB33-LB-AR0002-11 0,23 0,31 10 220 162 305 225 440 325 380 280 20 7,9 16,8 5,6 12,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0341 53
LZB33-LB-AR0001-11 0,23 0,31 7 300 221 412 304 600 443 520 380 14 7,9 16,8 5,6 12,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0341 61
Rostfreier Stahl, Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB34-RLB-AR150-11 0,25 0,34 7000 0,34 0,25 0,46 0,34 0,68 0,5 0,55 0,4 13300 7,9 16,8 1,39 3,06 c Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0341 79
LZB34-RLB-AR043-11 0,25 0,34 1960 1,2 0,89 1,6 1,2 2,4 1,8 2,0 1,5 3800 7,9 16,8 1,39 3,06 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0341 87
LZB34-RLB-AR024-11 0,25 0,34 1090 2,2 1,6 3,0 2,2 4,4 3,2 3,5 2,6 2000 7,9 16,8 1,39 3,06 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0341 95
LZB34-RLB-AR019-11 0,25 0,34 880 2,7 2,0 3,7 2,7 5,4 4,0 4,4 3,2 1700 7,9 16,8 1,39 3,06 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0342 03
LZB34-RLB-AR009-11 0,25 0,34 430 5,4 4,0 7,0 5,2 10,8 8,0 9,0 6,6 800 7,9 16,8 1,66 3,66 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0342 11
LZB34-RLB-AR005-11 0,25 0,34 240 9,8 7,2 12,6 9,3 19,6 14,5 16 12 450 7,9 16,8 1,66 3,66 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0342 29
LZB34-RLB-AR004-11 0,25 0,34 190 12,1 8,9 15,6 11,5 24 17,7 20 15 360 7,9 16,8 1,66 3,66 c Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0342 37

Optionale rostfreie Motorzellen, Lamellen-Kits und 
anderes Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.

1) Wellenbelastungskurve siehe Seite 16.
2) Flansch wird mit dem Motor montiert geliefert,
Die Bremse benötigt zum Lösen einen Mindestdruck von 3 bar. Die Leistungskurven finden sie auf Seite 33 und 38.

HINWEIS: - Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 5 bis 15 % unter der Maximalleistung des Motors 
liegen.
- Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.
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Bestell-Nr.: 4430 0162 80

Fuß, rostfrei
Bestell-Nr.: 4430 0855 80

LZB33-LB, Flansch
Bestell-Nr.:
4110 0878 85 – mit Löchern
4110 0878 80 – ohne Löcher 

LZB34-RLB, rostfreier Stahl
Bestell-Nr.: 4430 0850 80

*) +34 mm für  LZB33-LB-AR009
 LZB33-LB-AR005
 LZB33-LB-AR004

Umsteuerbar, mit
Bremse
LZB33-LB-AR150
LZB33-LB-AR043
LZB33-LB-AR024
LZB33-LB-AR019

*) +39 mm für  LZB34-RLB-AR009
 LZB34-RLB-AR005
 LZB34-RLB-AR004
 

*) +4 mm für LZB34-RLB-AR150
 LZB34-RLB-AR043
 LZB34-RLB-AR024
 LZB34-RLB-AR019

Optionales Montagezubehör

Umsteuerbar, mit Bremse 
LZB33-LB-AR0026
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Umsteuerbar, mit Bremse
LZB33-LB-AR0015
LZB33-LB-AR0011
LZB33-LB-AR0008
LZB33-LB-AR0006
LZB33-LB-AR0005

Umsteuerbar, mit Bremse
LZB33-LB-AR0004
LZB33-LB-AR0003
LZB33-LB-AR0002
LZB33-LB-AR0001

Optionales Montagezubehör

Fuß
Bestell-Nr.: 4430 0178 80

Flansch
Bestell-Nr.: 4430 0569 84
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Lamellenmotoren LZB 42
0,50 – 0,71 kW
0,67 – 0,95 PS

Das Ex-Zertifikat gemäß ATEX gilt nur für den
Festeinbau und bei einer Umgebungstemperatur
von maximal 40 °C.

Optionale Lamellen und Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.

Typ
Nicht ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm    lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm     lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leerlauf-
dreh-
zahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nennleistung

l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.

Drehrichtung im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB42-A200-11 0,71 0,95 10000 0,68 0,5 1,09 0,8 1,4 1,0 19000 13,0 28,0 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0420 08
LZB42-A065-11 0,71 0,95 3100 2,2 1,6 3,5 2,6 4,4 3,2 6100 13,0 28,0 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0420 16
LZB42-A040-11 0,71 0,95 1960 3,5 2,6 5,6 4,1 7,0 5,2 3800 13,0 28,0 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0420 24
LZB42-A025-11 0,71 0,95 1180 5,8 4,3 9,3 6,9 11,6 8,6 2200 13,0 28,0 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0420 32
LZB42-A015-11 0,70 0,94 690 9,7 7,2 15,5 11,4 19,4 14,3 1300 13,0 28,0 1,25 2,75 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0420 40
LZB42-A010-11 0,70 0,94 440 15,1 11,1 24 18 30 22 850 13,0 28,0 1,25 2,75 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0420 57
LZB42-A005-11 0,70 0,94 260 25 18,4 40 30 50 37 500 13,0 28,0 1,25 2,75 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0420 65
LZB42-A0030-11 0,68 0,91 150 44 32 70 52 88 65 270 13,0 28,0 2,7 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0420 73
LZB42-A0020-11 0,68 0,91 95 69 51 110 81 138 102 180 13,0 28,0 2,7 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0420 81
LZB42-A0012-11 0,68 0,91 55 114 84 182 134 228 168 105 13,0 28,0 2,7 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0420 99
LZB42-A0008-11 0,66 0,89 37 173 128 277 204 346 255 70 13,0 28,0 4,9 10,7 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0421 07
LZB42-A0005-11 0,66 0,89 23 272 201 435 321 544 401 42 13,0 28,0 4,9 10,7 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0421 15
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB42-AR170-11 0,53 0,71 8000 0,63 0,46 0,85 0,63 1,3 1,0 14200 12,5 27,0 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0423 05
LZB42-AR050-11 0,53 0,71 2500 2,0 1,5 2,7 2,0 4,0 3,0 4500 12,5 27,0 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0423 13
LZB42-AR030-11 0,53 0,71 1570 3,2 2,4 4,3 3,2 6,4 4,7 2800 12,5 27,0 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0423 21
LZB42-AR020-11 0,53 0,71 940 5,4 4,0 7,3 5,4 10,8 8,0 1700 12,5 27,0 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0423 39
LZB42-AR010-11 0,52 0,70 550 9,0 6,6 12,2 9,0 18 13,3 980 12,5 27,0 1,25 2,75 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0423 47
LZB42-AR007-11 0,52 0,70 350 14 10,3 18,9 13,9 28 21 640 12,5 27,0 1,25 2,75 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0423 54
LZB42-AR004-11 0,52 0,70 210 23 17 31 23 46 34 375 12,5 27,0 1,25 2,75 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0423 62
LZB42-AR0025-11 0,51 0,68 120 41 30 55 41 82 60 210 12,5 27,0 2,7 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0423 70
LZB42-AR0015-11 0,51 0,68 75 64 47 86 63 128 94 140 12,5 27,0 2,7 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0423 88
LZB42-AR0010-11 0,51 0,68 46 106 78 143 105 212 156 80 12,5 27,0 2,7 5,8 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0423 96
LZB42-AR0006-11 0,50 0,67 29 162 119 219 162 324 239 50 12,5 27,0 4,9 10,7 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0424 04
LZB42-AR0004-11 0,50 0,67 19 255 188 344 254 510 376 33 12,5 27,0 4,9 10,7 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0424 12
1) Wellenbelastungskurven siehe Seite 16.

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
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Umsteuerbar

Bei allen 
Ausführungen

Im Uhrzeigersinn

im Uhrzeigersinn
LZB42-A200 
LZB42-A065 
LZB42-A040 
LZB42-A025 
LZB42-A015 
LZB42-A010 
LZB42-A005  

Umsteuerbar
LZB42-AR170 
LZB42-AR050 
LZB42-AR030 
LZB42-AR020 
LZB42-AR010 
LZB42-AR007 
LZB42-AR004

Im Uhrzeigersinn
LZB42-A0030 
LZB42-A0020 
LZB42-A0012 

Umsteuerbar
LZB42-AR0025 
LZB42-AR0015 
LZB42-AR0010

Im Uhrzeigersinn
LZB42-A0008 
LZB42-A0005 

Umsteuerbar
LZB42-AR0006 
LZB42-AR0004

Optionales Montagezubehör
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Optionales Montagezubehör
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LZB 42: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
Nicht-umsteuerbar (A)

Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.
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LZB 42: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
Umsteuerbar (AR)
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Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.
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Lamellenmotoren LZB 46
0,59 – 0,84 kW
0,79 – 1,13 PS

Das Ex-Zertifikat gemäß ATEX gilt nur für den
Festeinbau und bei einer Umgebungstemperatur
von maximal 40 °C.

Optionale Lamellen und Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.

Typ
Nicht ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm  lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm   lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leerlauf-
dreh-
zahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nennleistung

l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.

Im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB46-A200-11 0,84 1,13 10800 0,74 0,55 1,2 0,89 1,48 1,09 20000 16,2 34,4 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0460 09
LZB46-A065-11 0,84 1,13 3300 2,4 1,8 3,9 2,9 4,8 3,5 6300 16,2 34,4 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0460 17
LZB46-A040-11 0,84 1,13 2100 3,8 2,8 6,1 4,5 7,6 5,6 4000 16,2 34,4 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0460 25
LZB46-A025-11 0,84 1,13 1270 6,3 4,6 10 7,4 12,6 9,3 2400 16,2 34,4 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0460 33
LZB46-A015-11 0,82 1,10 740 10,5 7,7 17 12,5 21 15,5 1400 16,2 34,4 1,3 2,9 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0460 41
LZB46-A010-11 0,82 1,10 480 16,5 12,2 26 19,2 33 24,3 900 16,2 34,4 1,3 2,9 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0460 58
LZB46-A005-11 0,82 1,10 280 27 20 44 32 55 41 540 16,2 34,4 1,3 2,9 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0460 66
LZB46-A0030-11 0,81 1,09 160 48 35 77 57 95 70 300 16,2 34,4 2,7 6,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0460 74
LZB46-A0020-11 0,81 1,09 105 75 55 121 89 149 110 200 16,2 34,4 2,7 6,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0460 82
LZB46-A0012-11 0,81 1,09 62 124 91 201 148 248 183 115 16,2 34,4 2,7 6,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0460 90
LZB46-A0008-11 0,79 1,06 39 191 141 309 228 382 282 70 16,2 34,4 4,9 10,8 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0461 08
LZB46-A0005-11 0,79 1,06 25 299 221 485 358 598 441 45 16,2 34,4 4,9 10,8 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0461 16
Im Uhrzeigersinn (Gewindewelle)
LZB46-A200-12 0,84 1,13 10800 0,74 0,55 1,2 0,89 1,48 1,09 20000 16,2 34,4 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0469 00
LZB46-A065-12 0,84 1,13 3300 2,4 1,8 3,9 2,9 4,8 3,5 6300 16,2 34,4 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0469 18
LZB46-A040-12 0,84 1,13 2100 3,8 2,8 6,1 4,5 7,6 5,6 4000 16,2 34,4 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0469 26
LZB46-A025-12 0,84 1,13 1270 6,3 4,6 10 7,4 12,6 9,3 2400 16,2 34,4 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0469 34
LZB46-A015-12 0,82 1,10 740 10,5 7,7 17 12,5 21 15,5 1400 16,2 34,4 1,3 2,9 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0469 42
LZB46-A010-12 0,82 1,10 480 16,5 12,2 26 19,2 33 24,3 900 16,2 34,4 1,3 2,9 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0469 59
LZB46-A005-12 0,82 1,10 280 27 20 44 32 55 41 540 16,2 34,4 1,3 2,9 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0469 67
LZB46-A0030-12 0,81 1,09 160 48 35 77 57 95 70 300 16,2 34,4 2,7 6,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0469 75
LZB46-A0020-12 0,81 1,09 105 75 55 121 89 149 110 200 16,2 34,4 2,7 6,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0469 83
LZB46-A0012-12 0,81 1,09 62 124 91 201 148 248 183 115 16,2 34,4 2,7 6,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0469 91
Gegen den Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB46-AV200-11 0,84 1,13 10800 0,74 0,55 1,2 0,89 1,48 1,1 20000 16,2 34,4 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0465 04
LZB46-AV065-11 0,84 1,13 3300 2,4 1,8 3,9 2,9 4,8 3,5 6300 16,2 34,4 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0465 12
LZB46-AV040-11 0,84 1,13 2100 3,8 2,8 6,1 4,5 7,6 5,6 4000 16,2 34,4 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0465 20
LZB46-AV025-11 0,84 1,13 1270 6,3 4,6 10 7,4 12,6 9,3 2400 16,2 34,4 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0465 38
LZB46-AV015-11 0,82 1,10 740 10,5 7,7 17 12,5 21 15,5 1400 16,2 34,4 1,3 2,9 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0465 46
LZB46-AV010-11 0,82 1,10 480 16,5 12,2 26 19,2 33 24,3 900 16,2 34,4 1,3 2,9 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0465 53
LZB46-AV005-11 0,82 1,10 280 27 20 44 32 55 41 540 16,2 34,4 1,3 2,9 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0465 61
LZB46-AV0030-11 0,81 1,09 160 48 35 77 57 95 70 300 16,2 34,4 2,7 6,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0465 79
LZB46-AV0020-11 0,81 1,09 105 75 55 121 89 149 110 200 16,2 34,4 2,7 6,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0465 87
LZB46-AV0012-11 0,81 1,09 62 124 91 201 148 248 183 115 16,2 34,4 2,7 6,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0465 95
LZB46-AV0008-11 0,79 1,06 39 191 141 309 228 382 282 70 16,2 34,4 4,9 10,8 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0466 03
LZB46-AV0005-11 0,79 1,06 25 299 221 485 358 598 441 45 16,2 34,4 4,9 10,8 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0466 11
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB46-AR170-11 0,63 0,84 8500 0,71 0,52 0,96 0,71 1,42 1,0 15800 14,0 29,7 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0463 06
LZB46-AR050-11 0,63 0,84 2600 2,3 1,7 3,1 2,3 4,6 3,4 5000 14,0 29,7 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0463 14
LZB46-AR030-11 0,63 0,84 1670 3,6 2,7 4,9 3,6 7,2 5,3 3200 14,0 29,7 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0463 22
LZB46-AR020-11 0,63 0,84 1000 6,0 4,4 8,1 6,0 12 8,9 1900 14,0 29,7 1,2 2,65 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0463 30
LZB46-AR010-11 0,62 0,83 590 10,1 7,4 13,5 10 20 14,9 1100 14,0 29,7 1,3 2,9 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0463 48
LZB46-AR007-11 0,62 0,83 370 15,8 11,7 21 15,5 32 23,3 700 14,0 29,7 1,3 2,9 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0463 55
LZB46-AR004-11 0,62 0,83 220 26 19,5 35 26 53 39 420 14,0 29,7 1,3 2,9 e Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0463 63
LZB46-AR0025-11 0,60 0,80 125 46 34 61 45 91 67 230 14,0 29,7 2,7 6,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0463 71
LZB46-AR0015-11 0,60 0,80 80 72 53 96 71 143 105 150 14,0 29,7 2,7 6,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0463 89
LZB46-AR0010-11 0,60 0,80 49 119 88 161 119 238 175 90 14,0 29,7 2,7 6,0 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0463 97
LZB46-AR0006-11 0,59 0,79 31 183 135 247 182 366 270 55 14,0 29,7 4,9 10,8 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0464 05
LZB46-AR0004-11 0,59 0,79 20 287 212 388 286 574 423 35 14,0 29,7 4,9 10,8 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0464 13
1) Wellenbelastungskurven siehe Seite 16.

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
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Abmessungen (mm) Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

im Uhrzeigersinn/
geg. d.
Uhrzeigersinn
LZB46-A0008
LZB46-A0005 
LZB46-AV0008 
LZB46-AV0005 

Umsteuerbar
LZB46-AR0006 
LZB46-AR0004 

Bei allen Ausführungen
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Umsteuerbar

im Uhrzeigersinn/
geg. d.
Uhrzeigersinn

Flansch - Bestell-Nr.: 4430 0490 81Fuß - Bestell-Nr.: 4430 0575 80

Welle mit Passfeder (-11)

Welle mit Passfeder (-11)

Gewindewelle (-12)

Gewindewelle (-12)

im Uhrzeigersinn/
geg. d.
Uhrzeigersinn
LZB46-A200 
LZB46-A065 
LZB46-A040 
LZB46-A025 
LZB46-A015 
LZB46-A010 
LZB46-A005 
LZB46-AV200 
LZB46-AV065 
LZB46-AV040 
LZB46-AV025 
LZB46-AV015 
LZB46-AV010 
LZB46-AV005

Umsteuerbar
LZB46-AR170 
LZB46-AR050 
LZB46-AR030 
LZB46-AR020 
LZB46-AR010 
LZB46-AR007 
LZB46-AR004

Optionales Montagezubehör

Optionales Montagezubehör

Flansch - Bestell-Nr.: 4430 0569 84Fuß - Bestell-Nr.: 4430 0178 80

im Uhrzeigersinn/
gegen den
Uhrzeigersinn
LZB46-A0030 
LZB46-A0020 
LZB46-A0012 
LZB46-AV0030 
LZB46-AV0020 
LZB46-AV0012

Umsteuerbar
LZB46-AR0025 
LZB46-AR0015 
LZB46-AR0010
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Typ
Ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm  lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm   lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leerlauf-
dreh-
zahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nennleistung

l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.

Drehrichtung im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder) 
LZB46-RL-A200-11 0,84 1,13 10800 0,74 0,55 1,2 0,89 1,48 1,09 20000 16,2 34,4 1,8 4,0 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0472 15
LZB46-RL-A065-11 0,84 1,13 3300 2,4 1,8 3,9 2,9 4,8 3,5 6300 16,2 34,4 1,8 4,0 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0472 23
LZB46-RL-A040-11 0,84 1,13 2100 3,8 2,8 6,1 4,5 7,6 5,6 4000 16,2 34,4 1,8 4,0 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0472 31
LZB46-RL-A025-11 0,84 1,13 1270 6,3 4,6 10 7,4 12,6 9,3 2400 16,2 34,4 1,8 4,0 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0472 49
LZB46-RL-A015-11 0,82 1,10 740 10,5 7,7 17 12,5 21 15,5 1400 16,2 34,4 1,9 4,2 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0470 82
LZB46-RL-A010-11 0,82 1,10 480 16,5 12,2 26 19,2 33 24,3 900 16,2 34,4 1,9 4,2 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0471 08
LZB46-RL-A005-11 0,82 1,10 280 27 20 44 32 55 41 540 16,2 34,4 1,9 4,2 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0471 16
LZB46-RL-A0030-11 0,81 1,09 160 48 35 77 57 95 70 300 16,2 34,4 3,8 8,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0471 24
LZB46-RL-A0020-11 0,81 1,09 105 75 55 121 89 149 110 200 16,2 34,4 3,8 8,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0471 32
LZB46-RL-A0012-11 0,81 1,09 62 124 91 201 148 248 183 115 16,2 34,4 3,8 8,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0471 40
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB46-RL-AR170-11 0,63 0,84 8500 0,71 0,52 0,96 0,71 1,42 1,0 15800 14,0 29,7 1,8 4,0 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0472 56
LZB46-RL-AR050-11 0,63 0,84 2600 2,3 1,7 3,1 2,3 4,6 3,4 5000 14,0 29,7 1,8 4,0 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0472 64
LZB46-RL-AR030-11 0,63 0,84 1670 3,6 2,7 4,9 3,6 7,2 5,3 3200 14,0 29,7 1,8 4,0 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0472 72
LZB46-RL-AR020-11 0,63 0,84 1000 6,0 4,4 8,1 6,0 12 8,9 1900 14,0 29,7 1,8 4,0 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0472 80
LZB46-RL-AR010-11 0,62 0,83 590 10,1 7,4 13,5 10 20 14,9 1100 14,0 29,7 1,9 4,2 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0471 57
LZB46-RL-AR007-11 0,62 0,83 370 15,8 11,7 21 15,5 32 23,3 700 14,0 29,7 1,9 4,2 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0471 65
LZB46-RL-AR004-11 0,62 0,83 220 26 19,5 35 26 53 39 420 14,0 29,7 1,9 4,2 e Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0471 73
LZB46-RL-AR0025-11 0,60 0,80 125 46 34 61 45 91 67 230 14,0 29,7 3,8 8,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0471 81
LZB46-RL-AR0015-11 0,60 0,80 80 72 53 96 71 143 105 150 14,0 29,7 3,8 8,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0471 99
LZB46-RL-AR0010-11 0,60 0,80 49 119 88 161 119 238 175 90 14,0 29,7 3,8 8,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0472 07

Lamellenmotoren LZB 46-RL
Rostfreie und ölfreie Ausführung
0,60 – 0,84 kW
0,80 – 1,13 PS

Gehäuse, und Frontkappe sind aus rostfreiem Stahl der Güte
ISO 683/ XIII Typ 17, SS 14 2346, DIN 17440 X12CrNiS188.
Abtriebswelle und Getriebegehäuse sind aus rostfreiem Stahl der
Güte ISO 683/XIII Typ 9b, SS 14 2321, DIN 17440 X22CrNi17.

• 100% silikonfrei
• Getriebefett, entspricht der Lebensmittelverordnung

Das Ex-Zertifikat gemäß ATEX gilt nur für den
Festeinbau und bei einer Umgebungstemperatur
von maximal 40 °C.
Optionale rostfreie Motorzellen, Lamellen-Kits und anderes Zubehör finden 
Sie auf Seite 67-69.

Daten bei einem Luftdruck von 6,3 bar

1) Wellenbelastungskurven siehe Seite 16.
HINWEIS:  - Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 5 bis 15 % unter der Maximalleistung des Motors 
liegen.
 - Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.
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Abmessungen (mm) Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

im
Uhrzeigersinn Umsteuerbar

LZB46-RL-A200 LZB46-RL-AR170 
LZB46-RL-A065 LZB46-RL-AR050 
LZB46-RL-A040 LZB46-RL-AR030 
LZB46-RL-A025 LZB46-RL-AR020 
LZB46-RL-A015 LZB46-RL-AR010 
LZB46-RL-A010 LZB46-RL-AR007 
LZB46-RL-A005 LZB46-RL-AR004

Bei allen Ausführungen
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Umsteuerbar

im Uhrzeigersinn/
gegen den
Uhrzeigersinn

Aluminium
Flansch - Bestell-Nr.: 4430 0490 81

Aluminium
Flansch - Bestell-Nr.: 4430 0569 84

Fuß - Bestell-Nr.: 4430 0575 81

Fuß - Bestell-Nr.: 4430 0178 81

Welle mit Passfeder (-11)

Welle mit Passfeder (-11)

Optionales Montagezubehör

Optionales
Montagezubehör

im Uhrzeigersinn
LZB46-RL-A0030 
LZB46-RL-A0020 
LZB46-RL-A0012 

Umsteuerbar
LZB46-RL-AR0025 
LZB46-RL-AR0015 
LZB46-RL-AR0010
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Rostfreier
Flansch - Bestell-Nr.: 4430 1483 80

Rostfreier
Flansch - Bestell-Nr.: 4430 2357 80
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Nm LZB46-A200 l/s

min-1

kW

4000 8000 12000 16000 20000 24000

20

15

10

5

1,5

1,2

0,9

0,6

0,3

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

Nm LZB46-A065 l/s

min-1

kW

1000 2000 3000 4000 5000 7000

20

15

10

5

5

4

3

2

1

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

6000

Nm LZB46-A040 l/s

min-1

kW

1000 2000 3000 5000

20

15

10

5

8

6

4

2

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

4000

Nm LZB46-A025 l/s

min-1

kW

500 1000 1500 3000

20

15

10

5

15

12

9

6

3

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

2000 2500

Nm LZB46-A015 l/s

min-1

kW

300 600 1500

20

15

10

5

25

20

15

10

5

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

900 1200

Nm LZB46-A010 l/s

min-1

kW

200 400 1000

20

15

10

5

40

30

20

10

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

600 800

Nm LZB46-A005 l/s

min-1

kW

100 200 600

20

15

10

5

60

45

30

15

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

300 500400

Nm LZB46-A0030 l/s

min-1

kW

50 100 350

20

15

10

5

100

80

60

40

20

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

150 250200 300

Nm LZB46-A0020 l/s

min-1

kW

40 80 240

20

15

10

5

160

120

80

40

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

160120 200

Nm LZB46-A0012 l/s

min-1

kW

20 40 140

20

15

10

5

300

200

100

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

8060 100 120

Nm LZB46-A0008 l/s

min-1

kW

10 20 80

20

15

10

5

400

300

200

100

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

4030 50 60 70

Nm LZB46-A0005 l/s

min-1

kW

10 50

20

15

10

5

750

600

450

300

150

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

20 30 40

LZB 46, LZB 46-RL: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck 6,3 bar
Nicht-umsteuerbar (A und AV)

Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.
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LZB 46, LZB 46-RL: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck 6,3 bar
Umsteuerbar (AR)
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Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1.34 PS
1 Nm = 0.74 Ibf - ft
1 l/s = 2.1 cfm

1 PS = 0.75 kW
1 Ibf-ft = 1.36 Nm
1 cfm = 0.47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.
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Lamellenmotoren LZB 54
0,79 – 1,20 kW
1,06 – 1,61 PS

Das Ex-Zertifikat gemäß ATEX gilt nur für den
Festeinbau und bei einer Umgebungstemperatur
von maximal 40 °C.

Optionale Lamellen und Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.

Model
Lubricated

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm  lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm   lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leerlauf-
dreh-
zahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nennleistung

l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.

Drehrichtung im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB54-A180-11 1,20 1,61 10000 1,15 0,85 1,8 1,33 2,3 1,7 17500 22,0 47,0 2,4 5,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0560 08
LZB54-A050-11 1,20 1,61 2900 4,0 3,0 6,4 4,7 8,0 5,9 5100 22,0 47,0 2,4 5,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0560 16
LZB54-A030-11 1,20 1,61 1750 6,6 4,9 10,5 7,7 13,2 9,7 3100 22,0 47,0 2,4 5,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0560 24
LZB54-A020-11 1,20 1,61 1300 8,9 6,6 14 10,3 17,8 13,1 2300 22,0 47,0 2,4 5,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0560 32
LZB54-A010-11 1,18 1,58 630 18 13,3 29 21 36 27 1050 22,0 47,0 2,5 5,5 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0560 40
LZB54-A007-11 1,18 1,58 380 30 22 48 35 60 44 650 22,0 47,0 2,5 5,5 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0560 57
LZB54-A005-11 1,18 1,58 280 40 30 65 48 80 59 500 22,0 47,0 2,5 5,5 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0560 65
LZB54-A0025-11 1,15 1,54 150 72 53 117 86 144 106 270 22,0 47,0 4,7 10,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0560 73
LZB54-A0017-11 1,15 1,54 95 119 88 193 142 238 176 160 22,0 47,0 4,7 10,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0560 81
LZB54-A0012-11 1,15 1,54 70 161 119 261 193 322 237 120 22,0 47,0 4,7 10,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0560 99
Gegen den Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB54-AV180-11 1,20 1,61 10000 1,15 0,85 1,8 1,33 2,3 1,7 17500 22,0 47,0 2,4 5,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0564 04
LZB54-AV050-11 1,20 1,61 2900 4,0 3,0 6,4 4,7 8,0 5,9 5100 22,0 47,0 2,4 5,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0564 12
LZB54-AV030-11 1,20 1,61 1750 6,6 4,9 10,5 7,7 13,2 9,7 3100 22,0 47,0 2,4 5,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0564 20
LZB54-AV020-11 1,20 1,61 1300 8,9 6,6 14 10,3 17,8 13,1 2300 22,0 47,0 2,4 5,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0564 38
LZB54-AV010-11 1,18 1,58 630 18 13,3 29 21 36 27 1050 22,0 47,0 2,5 5,5 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0564 46
LZB54-AV007-11 1,18 1,58 380 30 22 48 35 60 44 650 22,0 47,0 2,5 5,5 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0564 53
LZB54-AV005-11 1,18 1,58 280 40 30 65 48 80 59 500 22,0 47,0 2,5 5,5 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0564 61
LZB54-AV0025-11 1,15 1,54 150 72 53 117 86 144 106 270 22,0 47,0 4,7 10,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0564 79
LZB54-AV0017-11 1,15 1,54 95 119 88 193 142 238 176 160 22,0 47,0 4,7 10,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0564 87
LZB54-AV0012-11 1,15 1,54 70 161 119 261 193 322 237 120 22,0 47,0 4,7 10,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0564 95
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB54-AR130-11 0,82 1,10 6800 1,15 0,85 1,4 1,03 2,3 1,7 12000 18,0 38,0 2,4 5,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0563 05
LZB54-AR035-11 0,82 1,10 1960 4,0 3,0 5,1 3,8 8,0 5,9 3700 18,0 38,0 2,4 5,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0563 13
LZB54-AR020-11 0,82 1,10 1190 6,6 4,9 8,4 6,2 13,2 9,7 2300 18,0 38,0 2,4 5,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0563 21
LZB54-AR015-11 0,82 1,10 880 8,9 6,6 11 8,1 17,8 13,1 1700 18,0 38,0 2,4 5,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0563 39
LZB54-AR008-11 0,80 1,07 430 18 13,3 23 17 36 27 800 18,0 38,0 2,5 5,5 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0563 47
LZB54-AR005-11 0,80 1,07 260 30 22 38 28 60 44 500 18,0 38,0 2,5 5,5 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0563 54
LZB54-AR004-11 0,80 1,07 190 40 30 51 38 80 59 370 18,0 38,0 2,5 5,5 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0563 62
LZB54-AR0020-11 0,79 1,06 105 72 53 93 69 144 106 190 18,0 38,0 4,7 10,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0563 70
LZB54-AR0012-11 0,79 1,06 65 119 88 153 113 238 176 120 18,0 38,0 4,7 10,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0563 88
LZB54-AR0009-11 0,79 1,06 47 161 119 207 153 322 237 90 18,0 38,0 4,7 10,3 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0563 96
1) Wellenbelastungskurven siehe Seite 16.

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
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Umsteuerbar

Optionales
Montagezubehör

im Uhrzeigersinn/
gegen den
Uhrzeigersinn
LZB54-A0025 
LZB54-A0017 
LZB54-A0012 
LZB54-AV0025 
LZB54-AV0017 
LZB54-AV0012 

Umsteuerbar
LZB54-AR0020 
LZB54-AR0012 
LZB54-AR0009

Flansch - Bestell-Nr.: 4430 0569 84Fuß - Bestell-Nr.: 4430 0178 80

im Uhrzeigersinn/
gegen den
Uhrzeigersinn
LZB54-A180 
LZB54-A050 
LZB54-A030 
LZB54-A020 
LZB54-A010 
LZB54-A007 

LZB54-A005 
LZB54-AV180 
LZB54-AV050 
LZB54-AV030 
LZB54-AV020 
LZB54-AV010 
LZB54-AV007 
LZB54-AV005 

Umsteuerbar
LZB54-AR130 
LZB54-AR035 
LZB54-AR020 
LZB54-AR015 
LZB54-AR008 
LZB54-AR005 
LZB54-AR004
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Lamellenmotoren LZB 54-LB 
mit Bremsmodul,
ölfrei und umsteuerbar
0,79 – 0,82 kW
1,05 – 1,10 PS

Bremsmoment 15 bis 200 Nm.
Die Bremse hält durch Federkraft und wird gelöst bei
Druckbeaufschlagung.

Das ATEX-Zertifikat gilt nur für den Betrieb im Festeinbau
und bei einer Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.

Optionale Lamellen und Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.

Typ
Ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm  lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm   lb-ft

Abwürge-
moment

Nm  lb-ft

Brems-
moment

Nm   lb-ft

Leerlauf-
dreh-
zahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 
Maximal-
leistung
l/s   cfm

Gewicht
kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.

Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB54-LB-AR015-11 0,82 1,1 880 8,9 6,6 11 8,1 17,8 13,1 15 11 1700 18 38 4,1 9 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0568 42
LZB54-LB-AR005-11 0,8 1,07 260 30 22 38 28 60 44 50 37 500 18 38 4,3 9,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0568 59
LZB54-LB-AR004-11 0,8 1,07 190 40 30 51 38 80 59 70 52 370 18 38 4,3 9,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0568 67
LZB54-LB-AR0020-11 0,79 1,06 105 72 53 93 69 144 106 125 92,5 190 18 38 6,4 14 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0568 75
LZB54-LB-AR0012-11 0,79 1,06 65 119 88 153 113 238 176 200 148 120 18 38 6,4 14 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0568 83
LZB54-LB-AR0009-11 0,79 1,06 47 161 119 207 153 322 237 280 206 90 18 38 6,4 14 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0569 10

Daten bei einem Luftdruck von 6,3 bar

1) Wellenbelastungskurven siehe Seite 16.
Die Bremse benötigt zum Lösen einen Mindestdruck von 5 bar. Die Leistungskurven sind identisch mit denen der Standard-LZB54-Motoren.

HINWEIS: - Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne Schmierung, kann die Leistung um 5 bis 15 % unter der Maximalleistung des Motors 
liegen.
- Falls die Anwendung es erlaubt, darf ein Ölfrei-Motor mit geschmierter Luft betrieben werden, um die Lebensdauer zu erhöhen.
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Umsteuerbar

Umsteuerbar mit Bremse
LZB54-LB-AR015 
LZB54-LB-AR005 
LZB54-LB-AR004

Umsteuerbar mit Bremse
LZB54-LB-AR0020 
LZB54-LB-AR0012
LZB54-LB-AR0009

Optionales
Montagezubehör

Flansch - Bestell-Nr.: 4430 0569 84Fuß - Bestell-Nr.: 4430 0178 80
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LZB 54: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck 6,3 bar
Nicht-umsteuerbar (A und AV)

Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.

5 6   A t l a s - C o p c o - D r u c k l u f t m o t o r e n



Nm LZB54-AR130 l/s

min-1

kW

4000 8000

30

20

10

2,5

2,0

1,5

1,0

0,5

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

12000

Nm LZB54-AR035 l/s

min-1

kW

1000 2000

30

20

10

8

6

4

2

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

3000 4000

Nm LZB54-AR020 l/s

min-1

kW

400 800

30

20

10

15

12

9

6

3

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

1200 24001600 2000

Nm LZB54-AR015 l/s

min-1

kW

400 800

30

20

10

20

16

12

8

4

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

20001200 1600

Nm LZB54-AR008 l/s

min-1

kW

200 400

30

20

10

40

30

20

10

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

1000600 800

Nm LZB54-AR005 l/s

min-1

kW

100 200

30

20

10

60

45

30

15

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

500300 400

Nm LZB54-AR004 l/s

min-1

kW

50 200

30

20

10

80

60

40

20

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

300 400100 150 250 350

Nm LZB54-AR0020 l/s

min-1

kW

40 80

30

20

10

150

120

90

60

30

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

120 240160 200

Nm LZB54-AR0012 l/s

min-1

kW

40 80

30

20

10

250

200

150

100

50

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

12020 60 100 140

Nm LZB54-AR0009 l/s

min-1

kW

20 40

30

20

10

400

300

200

100

1,0

0,8

0,6

0,4

0,2

10060 80

LZB 54: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck 6,3 bar
Umsteuerbar (AR)
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Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.
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Lamellenmotoren LZB 66
1,41 – 1,87 kW
1,89 – 2,51 PS

Das Ex-Zertifikat gemäß den ATEX-Vorgaben gilt nur für
den Betrieb des Motors im Festeinbau und bei einer
Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.

Optionale Lamellen und Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.

Typ
Nicht ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm  lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm   lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leer-
lauf-

drehzahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nennleistung

l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.

Drehrichtung Im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB66-A180-11 1,87 2,51 8200 2,2 1,62 3,2 2,4 4,4 3,2 16000 34 72 2,8 6,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0602 59
LZB66-A050-11 1,87 2,51 2400 7,6 5,6 11,3 8,3 15,2 11,2 4500 34 72 2,8 6,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0602 67
LZB66-A030-11 1,87 2,51 1440 12,5 9,2 18,6 13,7 25 18,4 2700 34 72 2,8 6,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0602 75
LZB66-A020-11 1,87 2,51 1060 17 12,5 25 18,4 34 25 2000 34 72 2,8 6,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0602 42
LZB66-A010-11 1,83 2,45 510 34 25 51 38 68 50 950 34 72 2,9 6,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0600 59
LZB66-A007-11 1,83 2,45 310 57 42 84 62 114 84 600 34 72 2,9 6,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0600 67
LZB66-A005-11 1,83 2,45 230 77 57 113 83 154 114 440 34 72 2,9 6,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0600 75
LZB66-A0025-11 1,80 2,41 125 139 103 205 151 278 205 230 34 72 5,1 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0600 83
LZB66-A0017-11 1,80 2,41 75 227 167 337 249 454 335 145 34 72 5,1 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0600 91
LZB66-A0012-11 1,80 2,41 55 308 227 456 336 616 454 110 34 72 5,1 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0602 83
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB66-AR130-11 1,46 1,96 7500 1,9 1,4 2,4 1,8 3,8 2,8 13500 31 66 2,8 6,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0602 91
LZB66-AR035-11 1,46 1,96 2200 6,4 4,7 8,3 6,1 12,8 9,4 3900 31 66 2,8 6,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0603 09
LZB66-AR020-11 1,46 1,96 1320 10,5 7,7 13,5 10 21 15,5 2400 31 66 2,8 6,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0603 17
LZB66-AR015-11 1,46 1,96 970 14,3 10,5 18,5 13,6 29 21 1750 31 66 2,8 6,2 g Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0603 25
LZB66-AR008-11 1,43 1,92 470 29 21 37 27 58 43 830 31 66 2,9 6,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0601 25
LZB66-AR005-11 1,43 1,92 290 48 35 62 46 96 71 500 31 66 2,9 6,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0601 33
LZB66-AR004-11 1,43 1,91 210 64 47 84 62 128 94 370 31 66 2,9 6,4 g Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0601 41
LZB66-AR0020-11 1,41 1,89 115 117 86 151 111 233 172 200 31 66 5,1 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0601 58
LZB66-AR0012-11 1,41 1,89 70 191 141 249 184 382 282 120 31 66 5,1 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0601 66
LZB66-AR0009-11 1,41 1,89 50 259 191 337 249 518 382 90 31 66 5,1 11,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0603 33
1) Wellenbelastungskurven siehe Seite 16.

Typ
Nicht ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm  lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm   lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leer-
lauf-

drehzahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nennleistung

l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.

Im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB66-A0025-15 1,80 2,41 125 139 103 205 151 278 205 230 34 72 5,3 11,7 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0600 18
LZB66-A0017-15 1,80 2,41 75 227 167 337 249 454 335 145 34 72 5,3 11,7 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0600 26
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB66-AR0020-15 1,41 1,89 115 117 86 151 111 233 172 200 31 66 5,3 11,7 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0601 09
LZB66-AR0012-15 1,41 1,89 70 191 141 249 184 382 282 120 31 66 5,3 11,7 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0601 17
1) Wellenbelastungskurven siehe Seite 16.

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

Kompakter Aufbau – Daten bei einem Luftdruck von 6,3 bar
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Flansch - Bestell-Nr.: 4430 0569 84Fuß - Bestell-Nr.: 4430 0178 80

Abmessungen (mm) Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

Bei allen Ausführungen

Im Uhrzeigersinn
LZB66-A0025-11
LZB66-A0017-11
LZB66-A0012-11

Umsteuerbar
LZB66-AR0020-11
LZB66-AR0012-11
LZB66-AR0009-11

Im Uhrzeigersinn
LZB66-A0025-15
LZB66-A0017-15

Umsteuerbar
LZB66-AR0020-15
LZB66-AR0012-15

Umsteuerbar

Im Uhrzeigersinn

Im Uhrzeigersinn
LZB66-A180
LZB66-A050
LZB66-A030
LZB66-A020

LZB66-A010
LZB66-A007
LZB66-A005

Umsteuerbar
LZB66-AR130
LZB66-AR035
LZB66-AR020
LZB66-AR015

LZB66-AR008
LZB66-AR005
LZB66-AR004
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Lamellenmotoren LZB 66
mit Winkelkopf
1,79 kW
2,40 PS

Das Ex-Zertifikat gemäß den ATEX-Vorgaben gilt nur für
den Betrieb des Motors im Festeinbau und bei einer
Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.

Optionale Lamellen und Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.

Typ
Nicht ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm  lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm   lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leer-
lauf-

drehzahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nennleistung

l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.

LZB66-A005-16 1,79 2,40 128 136 101 199 146 272 201 244 34 72 6,0 13,1 - Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0603 82
LZB66-A0025-16 1,76 2,36 69 245 182 362 266 - - 128 34 72 8,3 18,2 - Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0603 90
1) Wellenbelastungskurven siehe Seite 16.

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
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LZB 66: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

Nicht-umsteuerbar (A)

Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.

Mit Winkelkopf
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LZB 66: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

Umsteuerbar (AR)

Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Torque
Nm
Power
kW

Max
output

Torque
at max
output

Torque

Power

Speed r/min

Air. cons.

Air cons.
l/s

Mehr Informationen auf Seite 7.
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Lamellenmotoren LZB 77

2,35 – 2,80 kW
3,15 – 3,75 PS

Das ATEX-Zertifikat gilt nur für den Betrieb im Festeinbau
und bei einer Umgebungstemperatur von maximal 40 °C.

Optionale Lamellen und Zubehör finden Sie auf Seite 67-69.

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

Typ
Nicht ölfrei

Nenn-
leistung

kW    PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm  lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm   lb-ft 

Abwürge-
moment

Nm   lb-ft

Leer-
lauf-

drehzahl

min-¹

Luftver-
brauch bei 

Nennleistung

l/s    cfm

Gewicht

kg    lb

Wellen-
belas-
tungs-
code 1) ATEX-Code Bestell-Nr.:

Drehrichtung im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB77-A027-15 2,80 3,75 1220 22 16 35 26 44 32 2600 52 110 8,4 18,5 h Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0700 25
LZB77-A008-15 2,77 3,71 350 75 55 121 89 150 111 750 52 110 8,4 18,5 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0700 70
LZB77-A007-15 2,77 3,71 310 85 63 137 101 170 125 660 52 110 8,4 18,5 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0700 17
LZB77-A005-15 2,77 3,71 210 123 91 199 147 246 181 460 52 110 8,4 18,5 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0700 88
LZB77-A004-15 2,77 3,71 160 166 122 269 198 332 245 340 52 110 8,4 18,5 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0700 96
LZB77-A0020-15 2,74 3,67 90 293 216 474 350 586 432 190 52 110 8,7 19,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0701 00
LZB77-A0017-15 2,74 3,67 80 332 245 536 395 664 490 165 52 110 8,7 19,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0700 09
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB77-AR024-15 2,40 3,22 1280 18 13,3 24 18 36 27 2300 52 110 8,4 18,5 h Ex II 2GD c T4 IIC T110°C 8411 0700 58
LZB77-AR007-15 2,38 3,19 370 62 46 84 62 124 91 680 52 110 8,4 18,5 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0701 18
LZB77-AR006-15 2,38 3,19 320 70 52 96 71 140 103 600 52 110 8,4 18,5 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0700 41
LZB77-AR004-15 2,38 3,19 220 102 75 139 103 204 150 420 52 110 8,4 18,5 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0701 26
LZB77-AR003-15 2,38 3,19 170 137 101 188 139 274 202 310 52 110 8,4 18,5 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0701 34
LZB77-AR0018-15 2,35 3,15 95 242 178 331 244 484 357 170 52 110 8,7 19,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0701 42
LZB77-AR0015-15 2,35 3,15 80 274 202 374 276 548 404 155 52 110 8,7 19,1 h Ex II 2GD c T6 IIC T85°C 8411 0700 33
1) Wellenbelastungskurven siehe Seite 16. HINWEIS: Die Motoren verfügen über eingebaute Schalldämpfer.
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Abmessungen (mm) Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll
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Luftanschluss zentrisch Bestell-Nr.: 4430 2240 81
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LZB 77: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

Nicht-umsteuerbar (A)

Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.
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Umsteuerbar (AR)

Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.
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Bohrfutter für LZB 22/33 –12

Spannzangenaufnahme und Spannzangen für    
LZB22/33-12

Gewindewellen zum Umbau von Standardmotoren

Zubehör für Druckluftmotoren

Bohrfutter-typ
Motorwelle
(Abtrieb)

Bohr-
futter Ø

mm

Spann-
bereich

mm Bestell-Nr.
Schlüsselbohrfutter 3/8"-24 UNF 30 0 - 6,5 4021 0283 00
Schlüsselbohrfutter 3/8"-24 UNF 36 2,0 - 10,0 4021 0416 00
Schlüsselbohrfutter 3/8"-24 UNF 46 2,0 - 13,0 4021 0289 00
Schlüsselbohrfutter 1/2"-20 UNF 42,8 1,5 - 13 4021 0289 01
Schnellwechselfutter 3/8"-24 UNF 34 0 - 6,5 4021 0401 00
Schnellwechselfutter 3/8"-24 UNF 36 0 - 10,0 4021 0402 00
Schnellwechselfutter 3/8"-24 UNF 36 2,0 - 13,0 4021 0403 00

Motor Abmessungen Bestell-Nr.
LZB42-A200 1/2"–20 UNF 4430 0868 80
LZB42-A065 1/2"–20 UNF 4430 0868 80
LZB42-A040 1/2"–20 UNF 4430 0868 81
LZB42-A025 1/2"–20 UNF 4430 0868 82
LZB42-A015 1/2"–20 UNF 4430 0869 80
LZB42-A010 1/2"–20 UNF 4430 0869 80
LZB42-A005 1/2"–20 UNF 4430 0869 80
LZB42-A0030 3/4"–16 UNF 4430 0870 80
LZB42-A0020 3/4"–16 UNF 4430 0870 80
LZB42-A0012 3/4"–16 UNF 4430 0870 80
LZB54 / LZB66-A180 1/2"–20 UNF 4430 0871 80
LZB54 / LZB66-A050 1/2"–20 UNF 4430 0871 80
LZB54 / LZB66-A030 1/2"–20 UNF 4430 0871 81
LZB54 / LZB66 -A020 1/2"–20 UNF 4430 0871 82
LZB54 / LZB66-A010 3/4"–16 UNF 4430 0870 80
LZB54 / LZB66- A007 3/4"–16 UNF 4430 0870 80
LZB54 / LZB66-A005 3/4"–16 UNF 4430 0870 80

Typ
Spannbereich

Bestell-Nr.mm in
Spannzangenaufnahme 4110 0844 90
Spannzange 3 4150 0081 00
Spannzange 5 4150 0075 01
Spannzange 6 4150 0075 00
Spannzange 8 5/16" 4150 0074 00
Spannzange 1/8" 4150 0082 00
Spannzange 5/32" 4150 0648 00
Spannzange 3/16" 4150 0649 00
Spannzange 1/4" 4150 0076 00
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Sicherheits-Starthandgriff

Typ Bestell-Nr.
Sicherheits-Starthandgriff 4430 2218 80
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rostfreie Motorzelle, LZB 14
Druckluftmotor Motorzelle

Typ Bestell-Nr. Bestell-Nr.
Drehrichtung im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB14-RL-A190-11 8411 0122 09 4430 2194 80
LZB14-RL-A048-11 8411 0122 17 4430 2194 80
LZB14-RL-A029-11 8411 0122 25 4430 2194 80
LZB14-RL-A12-11 8411 0122 33 4430 2194 80
LZB14-RL-A007-11 8411 0122 41 4430 2194 80
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB14-RL-AR140-11 8411 0122 58 4430 2194 84
LZB14-RL-AR034-11 8411 0122 66 4430 2194 84
LZB14-RL-AR020-11 8411 0122 74 4430 2194 84
LZB14-RL-AR008-11 8411 0122 82 4430 2194 84
LZB14-RL-AR005-11 8411 0122 90 4430 2194 84

rostfreie Motorzelle, LZB 22
Druckluftmotor Motorzelle

Typ Bestell-Nr. Bestell-Nr.
Drehrichtung im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB22-RL-A120-11 8411 0219 11 4430 2304 83
LZB22-RL-A049-11 8411 0219 29 4430 2304 83
LZB22-RL-A036-11 8411 0219 37 4430 2305 83
LZB22-RL-A022-11 8411 0219 45 4430 2304 83
LZB22-RL-A011-11 8411 0219 52 4430 2304 83
LZB22-RL-A008-11 8411 0219 60 4430 2305 83
LZB22-RL-A005-11 8411 0219 78 4430 2304 83
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB22-RL-AR126-11 8411 0220 83 4430 2304 84
LZB22-RL-AR028-11 8411 0220 75 4430 2304 84
LZB22-RL-AR021-11 8411 0220 16 4430 2305 84
LZB22-RL-AR013-11 8411 0220 67 4430 2304 84
LZB22-RL-AR006-11 8411 0220 59 4430 2304 84
LZB22-RL-AR005-11 8411 0220 08 4430 2305 84
LZB22-RL-AR003-11 8411 0220 91 4430 2304 84

rostfreie Motorzelle, LZB 34
Druckluftmotor Motorzelle

Typ Bestell-Nr. Bestell-Nr.
Drehrichtung im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB34-RL-A210-11 8411 0338 41 4430 2290 83
LZB34-RL-A060-11 8411 0338 58 4430 2290 83
LZB34-RL-A033-11 8411 0338 66 4430 2290 83
LZB34-RL-A026-11 8411 0338 74 4430 2291 83
LZB34-RL-A013-11 8411 0338 82 4430 2290 83
LZB34-RL-A007-11 8411 0338 90 4430 2290 83
LZB34-RL-A005-11 8411 0339  08 4430 2291 83
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB34-RL-AR150-11 8411 0339 16 4430 2290 84
LZB34-RL-AR043-11 8411 0339 24 4430 2290 84
LZB34-RL-AR024-11 8411 0339 32 4430 2290 84
LZB34-RL-AR019-11 8411 0339 40 4430 2291 84
LZB34-RL-AR009-11 8411 0339 57 4430 2290 84
LZB34-RL-AR005-11 8411 0339 65 4430 2290 84
LZB34-RL-AR004-11 8411 0339 73 4430 2291 84

rostfreie Motorzelle, LZB 46
Druckluftmotor Motorzelle

Typ Bestell-Nr. Bestell-Nr.
Drehrichtung im Uhrzeigersinn (Welle mit Passfeder)
LZB46-RL-A200-11 8411 0472 15 4430 1076 83
LZB46-RL-A065-11 8411 0472 23 4430 1076 83
LZB46-RL-A040-11 8411 0472 31 4430 1076 83
LZB46-RL-A025-11 8411 0472 49 4430 1206 80
LZB46-RL-A015-11 8411 0470 82 4430 1076 83
LZB46-RL-A010-11 8411 0471 08 4430 1076 83
LZB46-RL-A005-11 8411 0471 16 4430 1206 80
LZB46-RL-A0030-11 8411 0471 24 4430 1076 83
LZB46-RL-A0020-11 8411 0471 32 4430 1076 83
LZB46-RL-A0012-11 8411 0471 40 4430 1206 80
Umsteuerbar (Welle mit Passfeder)
LZB46-RL-AR170-11 8411 0472 56 4430 1076 84
LZB46-RL-AR050-11 8411 0472 64 4430 1076 84
LZB46-RL-AR030-11 8411 0472 72 4430 1076 84
LZB46-RL-AR020-11 8411 0472 80 4430 1206 84
LZB46-RL-AR010-11 8411 0471 57 4430 1076 84
LZB46-RL-AR007-11 8411 0471 65 4430 1076 84
LZB46-RL-AR004-11 8411 0471 73 4430 1206 84
LZB46-RL-AR0025-11 8411 0471 81 4430 1076 84
LZB46-RL-AR0015-11 8411 0471 99 4430 1076 84
LZB46-RL-AR0010-11 8411 0472 07 4430 1206 84

Zubehör für Druckluftmotoren

Für die komplette Serie LZB 34-RLB- Bestell-Nr.: 4430 2291 84
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Schalldämpfer

Lamellensätze für ölfreie Motoren

Federunterstützte Ölfrei-Lamellensätze
Nicht über 3 bar benutzen  

HINWEIS: Schallpegel und Leistungsverlustdaten sind Anhaltswerte. Der
ECSB-Schalldämpfer –01 hat 1/2”- und der –02 hat 1”-Gewindeanschluss.
Für die Montage an den Abluftanschlüssen werden entsprechende
Adapter benötigt.

Motor Bestell-Nr.
LZB14 4210 0479 97
LZB22 4110 0861 97
LZB33/34 4110 0621 97
LZB42 4430 0517 97
LZB46 4430 0525 97
LZB54 4430 0543 97
LZB66 4430 1355 97
LZB77 4430 1487 97
LZL03 4430 1327 97
LZL05 4430 0282 97
LZL15 4430 0290 97
LZL25 4430 0298 97
LZL35 4430 1086 97

Motor Bestell-Nr.
LZB22 4430 0686 97
LZB33/34 4430 1349 97

  

  

  keine 94
  

   77
  

   84
  

   75
 

Verschiedene Möglichkeiten der Geräuschminderung 
und deren Wirkungen:

Motor

A
Sinter-
bronze

Bestell-Nr.

B
LBB

Bestell-Nr.

C
ECSB-2

Bestell-Nr.

D
Blue

Bestell-Nr.
LZB14 9090 0507 00 - 9090 2100 01 -
LZB22 A, AV 9090 0508 00 4250 1878 83 9090 2100 01 -
LZB22 AR, LR 9090 0507 00 4250 1878 83 9090 2100 01 -
LZB33, LZB34 9090 0508 00 - 9090 2100 01 -
LZB42 9090 0510 00 - 9090 2100 01 0803 5011 07
LZB46 9090 0510 00 - 9090 2100 01 0803 5011 07
LZB54 9090 0510 00 - 9090 2100 01 0803 5011 07
LZB66 - - 9090 2100 02 -
LZB77 - eingebauter Dämpfer - -
LZL03 - - 9090 2100 01 0803 5011 06
LZL05 - - 9090 2100 02 0803 5011 07

Schall-
reduzierung dB(A) 15 20 25 15
Leistungsverlust % 10 10 7 10

A B C

Standard-Lamellensätze

Motor Bestell-Nr.
LZB14 4210 0479 90
LZB22 4110 0861 90
LZB33/34 4110 0621 90
LZB42 4430 0517 90
LZB46 4430 0525 90
LZB54 4430 0543 90
LZB66 4430 1355 90
LZB77 4430 1487 90
LZL03 4430 1327 90
LZL05 4430 0282 90
LZL15 4430 0290 90
LZL25 4430 0298 90
LZL35 4430 1086 90

D
 Motor mit 0,36-kW Leistung
 Leerlaufgeschwindigkeit
 Schalltoter Raum
 1 m Abstand

Maßnahme dB(A)

 Ge-
räusch-
pegel

Nur 
Schalldämpfer

Nur
Abluftschlauch

Schlauch und
Schalldämpfer

HINWEIS: Laufen Motoren mit 100 % trockener Luft und ohne   
      Schmierung, kann die Leistung um 5 bis 15 % unter der

                  Maximalleistung des Motors liegen.
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LZL-
Lamellen-
motoren
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LZL-Lamellenmotoren
Einführung

1. Sechs Lamellen für hohes Anzugsmoment
2. Zwangsgesteuerte Lamellen (Führungsstifte) für zuverlässigen Anlauf
3. Gehäuse aus Gusseisen
4. Robuste, langlebige Lager
5. Starre Drosseln im Ein- und Auslass

Abbildung 1

LZL-Lamellenmotoren gibt es in fünf Größen, mit
Nennleistungen von 1,05 kW, 1,3 kW, 2,3 kW, 3,4 kW und
5,2 kW.

Sie sind ausgelegt für hohes Startmoment und besonders
ruhigen Lauf bei niedrigen Drehzahlen. Das wird ermöglicht
durch die Motorkonstruktion mit sechs Lamellen und die
optimale Abdichtung von Lamellen und Zylinder, die durch
die Kombination von „Lamellenluft" und zwangsgesteuerten
Führungsstiften erreicht wird.

Diese Motoren haben eine lange Lebensdauer, dank nur
weniger Bauteile und robuster Konstruktion.
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Wellenbelastung 
Die zulässigen radialen und axialen Wellenbelastungen 
sind in Abbildung 2 dargestellt. Diese Werte sind 
berechnet für eine Lebensdauer der Welle und Lager von 
mindestens 1000 Betriebstunden unter Volllast.

Durchflussbegrenzer
LZL-Lamellenmotoren werden mit innen integrierten 
Durchflussbegrenzern an den Verbindungsstellen geliefert, 
um die maximale Geschwindigkeit zu begrenzen.

Drehung im Uhrzeigersinn
Die kleinere Drossel (1) passt in den Einlassanschluss und 
die größere Drossel (2) in den Auslassanschluss (siehe 
Abbildung 3). So wird der Motor geliefert.

Drehung gegen den Uhrzeigersinn 
Die Position der Drosseln ist zu tauschen. 
Umsteuerbarkeit – die Drossel (1) muss ersetzt werden 
durch eine andere Drossel (2). Die Drossel (1) ist dann in 
den Einlass des Steuerventils einzusetzen.

Weitere Informationen finden Sie unter 
„Installationsbeispiele" auf Seite 11.

Es ist zulässig, diese Drosseln zu entfernen, um so die
Motorleistung zu steigern. Doch sollte der Motor nicht
schneller laufen als mit der maximal zulässigen Drehzahl
(siehe Datenblatt).

Einbau
LZL-Lamellenmotoren lassen sich in jeder Lage einbauen.
Um die Befestigung zu erleichtern, ist am Motorgehäuse 
ein Flansch angebracht.

Schlauchweiten
Informationen über die bei LZL-Motoren erforderlichen
Schlauchweiten sind in Tabelle 2 aufgelistet. Die Werte 
gelten für Schlauchlängen bis zu 3 m. Bei größeren 
Schlauchlängen sollte man die Schläuche eine Nummer 
größer wählen.

Abbildung 2

Abbildung 3
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Table 2

L
Z

L
L
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e
lle
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n

Motor 
Typ Verwendung

An-
schluss-
gewinde

BSP

Ein-
lass-

schlauch*

mm

Ein-
lass-

nippel*

mm

Aus-
lass-
ge-

winde

BSP

Ab-
luft-

schlauch*

mm

Aus-
lass-

nippel*

mm
LZL03 Nicht umsteuererbar 3/8 13 10,3 3/8 16 13,4

Umsteuerbar 3/8 16 13,4 3/8 16 13,4
LZL05 Nicht umsteuererbar 1/2 13 10,3 1/2 20 17

Umsteuerbar 1/2 20 17 1/2 20 17
LZL15 Nicht umsteuererbar 3/4 16 13,4 3/4 25 21,8

Umsteuerbar 3/4 25 21,8 3/4 25 21,8
LZL25 Nicht umsteuererbar 1 20 17 1 32 28

Umsteuerbar 1 32 28 1 32 28
LZL35 Nicht umsteuererbar 1 1/4 20 17 1 1/4 32 28

Umsteuerbar 1 1/4 32 28 1 1/4 32 28
* empfohlener Mindest-Innen-Ø

Empfehlung für Schlauchlängen bis 3 Meter
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Hochleistungsmotoren (P)

Die LZL-Motoren gibt es in fünf Größen. Sie sind ausgelegt
für höchste Leistungsabgabe und gleichzeitig besonders
ruhigen Lauf bei niedrigen Drehzahlen. Diese Motoren
benötigen ölgeschmierte Druckluft.

Typische Eigenschaften dieser Motoren sind:

• Zuverlässiges Anlaufverhalten und hohes Startmoment
• Besonders ruhiger Lauf bei niedrigen Drehzahlen
• Großer Drehzahl- und Drehmomentbereich
• Robuste, Konstruktion für härteste Einsatzbedingungen
• Ein- und Auslassdrosseln ermöglichen hohe
  Leerlaufdrehzahlen
• Lange Lebensdauer und einfache Wartung

Ex-Zertifikat – gültig für den Einsatz im Festeinbau und bei
Umgebungstemperaturen bis 40 °C.

1. Schlauchventile zur Belüftung von Lagern und Dichtungen
2. Lamellen-Stifte
3. Doppelte Dichtungen
4. Lager aus rostfreiem Stahl
5. Aluminum-Frontplatte mit Schrauben aus rostfreiem Stahl

LZL-Lamellenmotoren
1,05 – 6,5 kW
1,4 – 8,7 PS

1.

5. 3.

4. 2.

Typ
Nicht ölfrei

Nenn-
leistung

kW   PS

Nenn-
dreh-
zahl

min-¹

Nenn-
moment

Nm   lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm  lb-ft

Abwürge-
moment

Nm  lb-ft

Leerlauf-
drehzahl

min-¹

Max.
zulässige
Drehzahl

min-¹

Luftver-
brauch 

bei max. 
Leistung
l/s    cfm

Gewicht

kg    lb ATEX-Code** Bestell-Nr.
LZL03-L-P-AC 1,05 1,4 5300 1,9 1,4 2,8 2,1 3,8 2,8 11000 29 61 2,9 6,4 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1009 70
LZL03-L-P-IEC 1,05 1,4 5300 1,9 1,4 2,8 2,1 3,8 2,8 11000 29 61 3,9 8,6 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1009 88
LZL03-L-P-NEMA 1,05 1,4 5300 1,9 1,4 2,8 2,1 3,8 2,8 11000 29 61 3,8 8,4 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1009 96
Drosselfrei* 1,7 2,5 7500 2,2 1,6 2,8 2,1 3,8 2,8 11000 45 95
LZL05-L-P-AC 1,3 1,7 4300 2,9 2,1 4,8 3,5 5,8 4,3 9000 37 78 3,9 8,6 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1010 30
LZL05-L-P-IEC 1,3 1,7 4300 2,9 2,1 4,8 3,5 5,8 4,3 9000 37 78 4,8 10,6 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1010 48
LZL05-L-P-NEMA 1,3 1,7 4300 2,9 2,1 4,8 3,5 5,8 4,3 9000 37 78 4,9 10,8 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1010 55
LZL05-L-P-HUB 1,3 1,7 4300 2,9 2,1 4,8 3,5 5,8 4,3 9000 37 78 3,8 8,4 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1011 50
Drosselfrei* 2,1 2,8 6300 3,1 2,3 4,8 3,5 5,8 4,3 9200 50 106
LZL15-L-P-AC 2,3 3,1 3380 6,5 4,8 10,9 8,0 13 9,6 7000 61 129 7,1 15,7 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1011 19
LZL15-L-P-IEC 2,3 3,1 3380 6,5 4,8 10,9 8,0 13 9,6 7000 61 129 8,3 18,3 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1011 68
LZL15-L-P-NEMA 2,4 3,2 3381 6,6 4,9 10,10 8,1 14 9,7 7000 61 129 8,3 18,3 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1011 92
Drosselfrei* 3,2 4,3 4500 6,8 5,0 10,9 8,0 13 9,6 7200 87 184
LZL25-L-P-AC 3,4 4,6 2800 11,6 8,5 18 13,2 23 17 5800 86 182 11,3 24,9 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1011 27
LZL25-L-P-IEC 3,4 4,6 2800 11,6 8,5 18 13,2 23 17 5800 86 182 15,2 33,5 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1011 76
Drosselfrei* 5,0 6,7 4000 12,0 8,8 18 13,2 23 17 6000 135 286
LZL35-L-P-AC 5,2 7,0 2500 20 14,7 32 23,6 40 30 5000 130 275 20 44,1 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1011 35
LZL35-L-P-IEC 5,2 7,0 2500 20 14,7 32 23,6 40 30 5000 13 275 20 44,1 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1011 84
Drosselfrei* 6,5 8,7 3100 20 14,7 32 23,6 40 30 5000 160 339
*  Motorenvarianten ohne Drossel im Lufteinlass und -auslass nicht über die höchstzulässige Drehzahl hinaus betreiben.
** höchstzulässige Drehzahl für den festgelegten ATEX-Code ist 5000 rpm.

Angaben bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
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Motoren mit niedrigen bis zu mittelhohen Drehzahlen (M)

Diese Motoren sind unter anderem ideale
Antriebe für Rührwerke. Um Sauberkeit und Hygiene zu
gewährleisten, kommt eine doppelte Wellenabdichtung zum
Einsatz. Zudem sind alle Bauteile, die Kontakt mit den zu rührenden 
Medien haben, aus korrosionsbeständigem Material
gefertigt. Durch eine neuartige Konstruktion des Zylinders
und hochfeste Lager benötigen LZL-Motoren keine zusätzlichen 
Halterungen der Abtriebswelle und sind einbaufertig
ohne zusätzliches Zubehör. Zum An- und Einbau gibt es
verschiedene Adapterflansche (AC, IEC und NEMA).

Die Rührwerksmotoren sind gemäß ATEX-Richtlinie für
den Einsatz im Festeinbau bei Umgebungstemperaturen
bis 40 °C Ex-zertifiziert.

Motoren aus rostfreiem Stahl

Die Motoren des Typs LZL 05 gibt es in Versionen aus rost-
freiem Stahl. Sie haben die gleichen Eigenschaften wie
die anderen schmierfreien Motoren. Alle äußeren Bauteile
inklusive der Abtriebswelle sind aus Edelstahl gefertigt. Das
macht diese Motoren sehr korrosionsbeständig und ideal für
Anwendungen in der Nahrungsmittelindustrie, Rührwerke mit
korrosiven Medien und die chemische Industrie.

Alle äußeren Bauteile bestehen aus rostfreiem Stahl
der Güte ISO 683/Xlll Typ 17, SS 14 2346, DIN 17440 X
12CrNiS188.
Die Abtriebswelle besteht aus aus rostfreiem Stahl der Güte
ISO 683/Xlll Typ 9b, SS 14 2321, DIN 17440 X 22CrNi17.
Diese Motoren sind gemäß ATEX-Richtlinie für den Einsatz
im Festeinbau bei Umgebungstemperaturen bis 40 °C
Ex-zertifiziert.

1. Schlauchventile zur Belüftung von Lagern und Dichtungen
2. Schmierfreie Lamellen
3. Doppelte Dichtungen
4. Lamellenstifte
5. Rostfreier Stahl

1. Schlauchventile zur Belüftung von Lagern und Dichtungen
2. Schmierfreie Lamellen
3. Doppelte Dichtungen
4. Lager aus rostfreiem Stahl
5. Aluminium-Frontplatte mit Schrauben aus rostfreiem Stahl
6. Federgelagerte Stifte

1.

5. 3. 4. 5. 5.

2.

1.

5. 3.

4.

6.

2.

L
Z

L-L
a

m
e

lle
n

m
o

to
re

n

Typ
ölfrei

Leistung bei
3000 min-¹

kW      PS

Drehmoment 
bei 3000

min-¹

Nm     lb-ft

Abwürge-
moment

Nm     lb-ft

max. 
zulässige 
Drehzahl

min-¹

Luftbedarf bei 
3000 min-¹

l/s        cfm

Gewicht

kg          lb ATEX-Code Bestell-Nr.
LZL03-L-M-AC 0,41 0,55 1,3 0,95 3,3 2,4 3000 16 34 2,9 6,4 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1010 06
LZL03-L-M-IEC 0,41 0,55 1,3 0,95 3,3 2,4 3000 16 34 3,8 8,4 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1010 14
LZL03-L-M-NEMA 0,41 0,55 1,3 0,95 3,3 2,4 3000 16 34 3,9 8,6 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1010 22
Drosselfrei* 1,0 1,3 3,3 2,4 3,8 2,8 3000 24 51
LZL05-L-M-AC 0,63 0,84 2,0 1,5 5,8 4,3 3000 25 52 3,9 8,6 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1010 63
LZL05-L-M-IEC 0,63 0,84 2,0 1,5 5,8 4,3 3000 25 52 4,8 10,6 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1010 71
LZL05-L-M-NEMA 0,63 0,84 2,0 1,5 5,8 4,3 3000 25 52 4,9 10,8 Ex II 2GD c T6 IIC T85oC X 8411 1010 89
Drosselfrei* 1,7 2,2 5,3 3,9 5,8 4,3 3000 35 74
* Motorenvarianten ohne Drossel im Lufteinlass und -auslass nicht über die höchstzulässige Drehzahl hinaus betreiben.

Typ
ölfrei

Leistung bei
3000 min-¹

kW       PS

Drehmoment 
bei 3000

min-¹

Nm     lb-ft

Abwürge-
moment

Nm      lb-ft

max. 
zulässige 
Drehzahl

min-¹

Luftbedarf bei 
3000 min-¹

l/s         cfm

Gewicht

kg          lb ATEX-Code Bestell-Nr.
LZL05-RL-P-IEC 0,63 0,84 2,0 1,5 5,8 4,3 3000 25 52 6,1 13,4 Ex II 2GD c T4 IIC T110oC 8411 1010 97
LZL05-RL-P-NEMA 0,63 0,84 2,0 1,5 5,8 4,3 3000 25 52 6,1 13,4 Ex II 2GD c T4 IIC T110oC 8411 1011 01
Drosselfrei* 1,7 2,2 5,3 3,9 5,8 4,3 3000 35 74
*Motorenvarianten ohne Drossel im Lufteinlass und -auslass nicht über die höchstzulässige Drehzahl hinaus betreiben.
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Air motor
Measurements (mm) Conversion factor 1 mm = 0.04 inch

LZL-Motoren mit IEC-Anschluss

Typ A B C D E F G H I J K L M N O P R S T U
LZL03-L-M/P-AC mm 124 Ø105 Ø70 j6 Ø16 j7 18 5 h9 40 30 2,0 2,5 8,5 M5x15 65 BSP ⅜” 36 Ø69 Ø85 Ø7 1 -
LZL03-L-M/P-IEC mm 124 Ø160 Ø110 j6 Ø14 j7 16 5 h9 30 20 2,0 3,5 8,5 M5x15 65 BSP ⅜” 36 Ø69 Ø130 Ø10 - -
LZL03-L-M/P-NEMA mm 124 Ø165,1 Ø114,3 Ø15,875 17,85 4,75 51,5 31,75 1,7 3,175 10 M5x15 65 BSP ⅜” 36 Ø69 Ø149,225 ⅜”-16 UNC 1 -
LZL03-L-M/P-NEMA Zoll 4,88 Ø6,5 Ø4,5 Ø0,625 0,703 0,187 2,03 1,25 0,07 0,125 0,39 M5x15 2,56 BSP ⅜” 1,42 Ø2,72 Ø5,875 ⅜”-16 UNC 0,04 -
LZL05-L-P-AC mm 152 Ø105 Ø70 j6 Ø18 j7 20,5 6 h9 40 30 3,0 2,5 8,5 M5x15 81 BSP ½” 44 Ø76 Ø85 Ø7 - -
LZL05-L-M-AC mm 152 Ø105 Ø70 j6 Ø16 j7 18 5 h9 40 30 2,0 2,5 8,5 M5x15 81 BSP ½” 44 Ø76 Ø85 Ø7 0,5 -
LZL05-L-M/P-IEC mm 152 Ø160 Ø110 j6 Ø14 j7 16 5 h9 30 20 2,0 3,5 8,5 M5x15 81 BSP ½” 44 Ø76 Ø130 Ø10 - -
LZL05-L-M/P-NEMA  mm 152 Ø165,1 Ø114,3 Ø15,875 17,85 4,75 51,5 31,75 1 3,175 10 M5x15 81 BSP ½” 44 Ø76 Ø149,225 ⅜”-16 UNC 0,5 -
LZL05-L-M/P-NEMA  Zoll 5,98 Ø6,5 Ø4,5 Ø0,625 0,703 0,187 2,03 1,25 0,04 0,125 0,39 M5x15 3,19 BSP ½” 1,73 Ø3 Ø5,875 ⅜”-16 UNC 0,02 -
LZL05-L-P-HUB mm 152 Ø84 Ø44,45 j6 Ø12,7 14,51 3,175 H7 45 12,3 6,8 16 8,5 - 81 BSP ½” 44 Ø76 Ø63,6 ¼"-20 UNC 15,5 4,1
LZL05-L-P-HUB inch 5,98 Ø3,31 Ø1,75 Ø0,5 0,57 0,125 1,77 0,5 0,3 0,63 0,335 - 3,19 BSP ½” 1,73 Ø3 Ø2,5 ¼"-20 UNC 0,61 0,161
LZL05-RL-P-IEC mm 152 Ø160 Ø110 j6 Ø14 j7 16 5 h9 30 20 2,0 3,5 8,5 M5x15 81 BSP ½” 44 Ø76 Ø130 Ø10 - -
LZL05-RL-P-NEMA mm 152 Ø165,1 Ø114,3 Ø15,875 17,85 4,75 51,5 31,75 1 3,175 10 M5x15 81 BSP ½” 44 Ø76 Ø149,225 ⅜”-16 UNC 0,5 -
LZL05-RL-P-NEMA Zoll 5,98 Ø6,5 Ø4,5 Ø0,625 0,703 0,187 2,03 1,25 0,04 0,125 0,39 M5x15 3,19 BSP ½” 1,73 Ø3 Ø5,875 ⅜”-16 UNC 0,02 -
LZL15-L-P-AC mm 181,5 Ø140 Ø95 j6 Ø22 j7 24,5 6 h9 52,5 40 5,0 3,0 12 M6x16 95 BSP 1" 54 Ø100 Ø115 Ø9 - -
LZL15-L-P-IEC mm 181,5 Ø200 Ø130 j6 Ø19 j6 21,5 6 h9 40,5 30 5,0 3,5 12 M6x16 95 BSP 1" 54 Ø100 Ø165 Ø12 - -
LZL15-L-P-NEMA mm 181,5 Ø165,1 Ø114,3 Ø15,875 17,85 4,75 51,5 31,75 1,5 3,175 12 M6x16 95 BSP 1" 54 Ø100 Ø149,225 ⅜”-16 UNC - -
LZL15-L-P-NEMA Zoll 7,15 Ø6,5 Ø4,5 Ø0,625 0,703 0,187 2,03 1,25 0,06 0,125 0,472 M6x16 3,74 BSP 1" 2,13 Ø3,94 Ø5,875 ⅜”-16 UNC - -
LZL25-L-P-AC mm 221 Ø160 Ø110 j6 Ø28 j7 31 8 h7 62,5 50 5,0 3 12 M10x22 118 BSP 1” 70 Ø120 Ø130 Ø10 - -
LZL25-L-P-IEC mm 221 Ø200 Ø130 j6 Ø24 j6 27 8 h7 49,5 40 5,0 3,5 12 M10x22 118 BSP 1" 70 Ø120 Ø165 Ø12 - -
LZL35-L-P-AC mm 248,5 Ø200 Ø130 j6 Ø28 j7 31 8 h7 60 50 5,0 3,5 14 M10x22 129 BSP 1¼" 70 Ø134 Ø165 Ø12 - -
LZL35-L-P-IEC mm 248,5 Ø250 Ø180 j6 Ø28 j6 31 8 h7 60 50 5,0 4,0 14 M10x22 129 BSP 1¼" 70 Ø134 Ø215 Ø14,5 - -
LZL35-P-IEC mm 248,5 Ø250 Ø180 j6 Ø28 j6 M10x22 60 4,0 - 5,0 50 14 129 134 BSP 1 1/4 70 Ø215 Ø14,5 31 8 h7

Typ Einbau Flansch IEC-Rahmen Flansch-Nr.
LZL03-L-M/P-IEC B5 71 FF 130
LZL05-L-M/P-IEC B5 71 FF 130
LZL05-RL-M/P-IEC B5 71 FF 130
LZL15-L-P-IEC B5 80 FF 165
LZL25-L-P-IEC B5 80 FF 165
LZL35-L-P-IEC B5 100 FF 215
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Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.

Leistung mit Drosseln

Leistung bei ausgebauten Drosseln, (drosselfrei)

–––––
---------
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LZL: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

Hochleistungsmotoren

LZL: Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar

niedrige und mittelhohe Drehzahlen

Die durchgezogenen Linien stehen für 
gedrosselte Motoren, die gestrichel-
ten Linien für ungedrosselte Motoren.

Gedrosselte Motoren überschreiten
garantiert nicht die 
Drehzahlbegrenzungen gemäß ATEX, 
wenn sie mit höchstens 6,3 bar betrie-
ben werden.
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1. Fuß 2. Flansch

Abbildung 5

LZL–Lamellenmotoren
und Getriebe
In Kombination mit Stirnradgetrieben decken
LZL-Lamellenmotoren weite Drehmoment und
Drehzahlbereiche ab.
Nominell sind sie mit Getriebeabstufungen von
6,3:1 bis zu 164,5:1 erhältlich, was Drehzahlen
von 512 bis 17 min-¹ entspricht.
Sie erreichen so maximale Nenndrehmomente
von bis zu 1836 Nm.

Stirnradgetriebe Typ BF

Stirnradgetriebe gibt es als zwei-, drei- und vierstufige
Getriebe. Sie haben einen hohen Wirkungsgrad und sind
mit unterschiedlichsten Übersetzungsverhältnissen lieferbar.
(Abbildung 4).

Berechnung der Ritzel- oder Zahnradgröße

Wenn ein Ritzel, Zahnrad oder eine Riemenscheibe
auf die Abtriebswelle gesetzt werden soll, darf die
im Betrieb auftretende Radialbelastung die zulässigen
Grenzwerte nicht überschreiten.

Die nachstehende Formel dient zur Berechnung des
Mindestdurchmessers dieser Teile, um sicherzustellen,
dass die Radialbelastung innerhalb der Grenzwerte liegt.

Wellenbelastung

Die zulässige Radialbelastung des Wellenendes, das heißt die
auf halber Wellenlänge angreifende Querkraft, ist aus den
Tabellen für jedes Modell ersichtlich.

Die maximal zulässige Axialbelastung beträgt 20 % des
Tabellenwertes für die höchstzulässige Radialbelastung.
Wenn keine Radialbelastung auftritt, beträgt die maximal
zulässige Axialbelastung 50 % des Tabellenwertes für die
Radialbelastung.

Betriebsdrehzahl

Um Beschädigungen der Dichtungen zu vermeiden, sollten
die Getriebe nicht ständig mit über 4200 min-¹ laufen.

Bauformen

Die Getriebemotoren sind in zwei Bauformen lieferbar:
mit Fuß oder Flansch, siehe Abbildung 5. Die gewünschte
Bauform ist in der Bestellung mit anzugeben.

Temperatur

Stirnradgetriebe können bei Umgebungstemperaturen von
–20° C bis +40 °C eingesetzt werden.

Müssen diese Temperaturbereiche über- oder unterschritten
werden, stimmen Sie diese Änderungen bitte mit Ihrem
Atlas-Copco-Ansprechpartner ab.

Dmin = 2 x M x kt [m]
 F

wobei M = Lastmoment in Nm
 F = zulässige Querkraft auf halber  
    Wellenlänge
 kt = Beiwert 1,0 für Ritzel
   Beiwert 1,3 für Zahnräder
   Beiwert 1,5 für Riemenscheiben

Abbildung 4
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Einbaulage/Bestellung

Je nach Einbaulage von Motor und Getriebe ist die Ölmenge
in der Getriebeeinheit unterschiedlich. Darum muss bei der
Bestellung zusammen mit der Bestellnummer für die Motor-
Getriebe-Kombination die Einbaulage angegeben werden.

Die Einbaulage wird mittels einer zehnstelligen
Lagepositionsummer angegeben, die hier nachfolgend
beschrieben wird.
Die der Lieferung beiliegenden Produktinformationen bezie-
hen sich auf die jeweiligen Bezeichnungen B3, B5 usw.

B3 B5 B6 B51

B7 B53

V5 V1

B8 B52

V6 V3

Positionen nicht erlaubt.
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Lamellenmotoren LZL 05
mit Stirnradgetriebe
1,2 – 2,0 kW
1,7 – 2,6 PS

Typ

Über-
set-

zungs-
verhält-

nis

Nenn-
leistung

kW     PS

Nenn-
dreh
zahl
min-¹

Nennmoment

Nm      lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm       lb-ft

Leerlauf-
drehzahl

min-¹

Max. 
zulässige 
Drehzahl

min-¹

Luftverbrauch 
bei Nenn-
leistung

l/s        cfm

Gewicht

kg     lb

Zulässige 
Radial-

belastung

N Bestell-Nr.
LZL05-BF322-A-012 12,3 1,2 1,7 352 33 25 56 41 740 36 77 14 31 2360 8411 1808 40
LZL05-BF322-B-012 12,3 1,2 1,7 352 33 25 56 41 740 36 77 14 31 2360 8411 1808 57
Drosselfrei* 12,3 2,0 2,6 512 36 27 56 41 740 54 114 14 31 2100
LZL05-BF322-A-018 18,2 1,2 1,7 238 49 36 83 61 500 36 77 14 31 2770 8411 1808 65
LZL05-BF322-B-018 18,2 1,2 1,7 238 49 36 83 61 500 36 77 14 31 2770 8411 1808 73
Drosselfrei* 18,2 2,0 2,6 346 54 40 83 61 500 54 114 14 31 2450
LZL05-BF322-A-033 33,1 1,2 1,7 131 90 66 151 111 275 36 77 14 31 3370 8411 1808 81
LZL05-BF322-B-033 33,1 1,2 1,7 131 90 66 151 111 275 36 77 14 31 3370 8411 1808 99
Drosselfrei 33,1 2,0 2,6 190 97 72 151 111 275 54 114 14 31 3000
LZL05-BF322-A-060 59,4 1,2 1,7 73 161 119 271 200 153 36 77 14 31 4800 8411 1809 07
LZL05-BF322-B-060 59,4 1,2 1,7 73 161 119 271 200 153 36 77 14 31 4800 8411 1810 15
Drosselfrei* 59,4 2,0 2,6 106 174,9 129 271 200 153 54 114 14 31 4280
LZL05-BF363-A-102 102,2 1,2 1,6 42 272 200 456 336 89 36 77 22 49 5650 8411 1810 23
LZL05-BF363-B-102 102,2 1,2 1,6 42 272 200 456 336 89 36 77 22 49 5650 8411 1810 31
Drosselfrei* 102,2 1,9 2,6 62 295 217 456 336 89 54 114 22 49 5020
LZL05-BF363-A-140 139,8 1,2 1,6 31 372 274 624 460 65 36 77 22 49 5690 8411 1810 49
LZL05-BF363-B-140 139,8 1,2 1,6 31 372 274 624 460 65 36 77 22 49 5690 8411 1810 56
Drosselfrei* 139,8 1,9 2,6 45 403 297 624 460 65 54 114 22 49 5060

*) Drosselfreie Motoren dürfen nicht unbelastet laufen.
A = Fußmontage
B = Flanschmontage

Leistung bei 6,3 bar Überdruck

Die Adaption Motor-Stirnradgetriebe erfolgt über 
eine IEC-Schnittstelle.

8 0   A t l a s - C o p c o - D r u c k l u f t m o t o r e n



Nm LZL05-BF322-A/B-012 l/s

min-1

kW
2,0

1,6

1,2

0,8

0,4

75

60

45

30

15

80

60

40

20

100 200 600400 500 800300 700

Nm LZL05-BF322-A/B-018 l/s

min-1

kW
2,0

1,6

1,2

0,8

0,4

100

80

60

40

20

80

60

40

20

100 200 400 500300

Nm LZL05-BF322-A/B-033 l/s

min-1

kW
2,0

1,6

1,2

0,8

0,4

200

160

120

80

40

80

60

40

20

50 100 200 300150 250

Nm LZL05-BF322-A/B-060 l/s

min-1

kW
2,0

1,6

1,2

0,8

0,4

400

300

200

100

80

60

40

20

20 40 12080 100 16060 140

Nm LZL05-BF363-A/B-102 l/s

min-1

kW
2,0

1,6

1,2

0,8

0,4

600

450

300

150

80

60

40

20

20 40 80 10060

Nm LZL05-BF363-A/B-140 l/s

min-1

kW
2,0

1,6

1,2

0,8

0,4

800

600

400

200

80

60

40

20

10 20 40 7030 6050

Lamellenmotor LZL 05 mit Stirnradgetriebe, Typ BF
Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
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Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.

Leistung mit Drosseln

Leistung bei ausgebauten Drosseln (drosselfrei)

–––––
---------
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Lamellenmotoren LZL 15
mit Stirnradgetriebe

2,1 – 3,0 kW
2,9 – 4,1 PS

 
Typ

Über-
set-

zungs-
verhält-

nis

Nenn-
leistung

kW     PS

Nenn-
drehzahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment
Nm      lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm       lb-ft

Leer-
lauf-
dreh-
zahl

min-¹

Max. 
zulässige 
Drehzahl

min-¹

Luftverbrauch 
bei Nenn-
leistung

l/s        cfm

Gewicht

kg     lb

Zulässige 
Radial-

Belastung

N Bestell-Nr.
LZL15-BF322-A-011 11,2 2,2 2,9 307 68 50 116 86 639 61 129 19 42 2530 8411 1810 61
LZL15-BF322-B-011 11,2 2,2 2,9 307 68 50 116 86 639 61 129 19 42 2530 8411 1810 79
Drosselfrei* 11,2 3,0 4,1 389 74 55 116 86 639 86 181 19 42 2310
LZL15-BF322-A-018 18,2 2,2 2,9 189 111 82 188 139 393 61 129 19 42 2970 8411 1810 87
LZL15-BF322-B-018 18,2 2,2 2,9 189 111 82 188 139 393 61 129 19 42 2970 8411 1810 95
Drosselfrei* 18,2 3,0 4,1 239 121 89,3 188 139 393 86 181 19 42 2710
LZL15-BF322-A-033 33,1 2,2 2,9 104 202 149 343 253 216 61 129 19 42 3600 8411 1811 03
LZL15-BF322-B-033 33,1 2,2 2,9 104 202 149 343 253 216 61 129 19 42 3600 8411 1811 11
Drosselfrei* 33,1 3,0 4,1 132 220 162 343 253 216 86 181 19 42 3300
LZL15-BF322-A-060 59,4 2,2 2,9 58 362 267 615 454 120 61 129 19 42 5150 8411 1811 29
LZL15-BF322-B-060 59,4 2,2 2,9 58 362 267 615 454 120 61 129 19 42 5150 8411 1811 37
Drosselfrei* 59,4 3,0 4,1 73 395 291 615 454 120 86 181 19 42 4710
LZL15-BF363-A-102 102,2 2,1 2,9 34 609 449 1036 764 70 61 129 27 60 6040 8411 1811 45
LZL15-BF363-B-102 102,2 2,1 2,9 34 609 449 1036 764 70 61 129 27 60 6040 8411 1811 52
Drosselfrei* 102,2 3,0 4,0 43 665 491 1036 764 70 86 181 27 60 5520
LZL15-BF613-A-165 164,5 2,1 2,9 21 981 723 1668 1230 43 61 129 70 154 15000 8411 1811 60
LZL15-BF613-B-165 164,5 2,1 2,9 21 981 723 1668 1230 43 61 129 70 154 15000 8411 1811 78
Unrestricted* 164,5 3,0 4,0 26 1071 790 1668 1230 43 86 181 70 154 15000
*) Drosselfreie Motoren dürfen nicht unbelastet laufen.
A = Fußmontage
B = Flanschmontage

Leistung bei 6,3 bar Überdruck

Die Adaption Motor-Stirnradgetriebe erfolgt über 
eine IEC-Schnittstelle.
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Lamellenmotor LZL 15 mit Stirnradgetriebe ,Typ BF
Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
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Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.

Leistung mit Drosseln

Leistung bei ausgebauten Drosseln (drosselfrei)

–––––
---------
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Lamellenmotoren LZL 25
mit Stirnradgetrieben
3,3 – 4,8 kW
4,4 – 6,4 PS

Die Adaption Motor-Stirnradgetriebe erfolgt über 
eine IEC-Schnittstelle.

Typ

Über-
set-

zungs-
verhält-

nis

Nenn-
leistung

kW      PS

Nenn-
drehzahl

min-¹

Nenn-
dreh-

moment

Nm     lb-ft

Mindest-
start-

moment

Nm       lb-ft

Leerlauf-
drehzahl

min-¹

Max. 
zulässige 
Drehzahl

min-¹

Luftverbrauch 
bei Nenn-
leistung

l/s        cfm

Gewicht

kg       lb

Zulässige 
Radial-

Belastung

N Bestell-Nr.
LZL25-BF322-A-011 11,2 3,3 4,4 254 123 91 192 141 531 86 183 26 57 2700 8411 1811 86
LZL25-BF322-B-011 11,2 3,3 4,4 254 123 91 192 141 531 86 183 26 57 2700 8411 1811 94
Drosselfrei* 11,2 4,8 6,4 370 128 94 192 141 531 140 297 26 57 2430
LZL25-BF322-A-018 18,2 3,3 4,4 156 201 148 311 230 327 86 183 26 57 3170 8411 1812 02
LZL25-BF322-B-018 18,2 3,3 4,4 156 201 148 311 230 327 86 183 26 57 3170 8411 1812 10
Drosselfrei* 18,2 4,8 6,4 227 207 153 311 230 327 140 297 26 57 2860
LZL25-BF363-A-035 34,6 3,2 4,3 82 373 275 579 427 172 86 183 34 75 4100 8411 1812 28
LZL25-BF363-B-035 34,6 3,2 4,3 82 373 275 579 427 172 86 183 34 75 4100 8411 1812 36
Drosselfrei* 34,6 4,7 6,2 120 386 285 579 427 172 140 297 34 75 3700
LZL25-BF613-A-059 58,6 3,2 4,3 48 632 466 981 724 101 86 183 77 170 13000 8411 1812 44
LZL25-BF613-B-059 58,6 3,2 4,3 48 632 466 981 724 101 86 183 77 170 13000 8411 1812 51
Drosselfrei* 58,6 4,7 6,2 71 654 482 981 724 101 140 297 77 170 11700
LZL25-BF613-A-114 113,6 3,2 4,3 25 1226 904 1902 1403 52 86 183 77 170 16000 8411 1812 69
LZL25-BF613-B-114 113,6 3,2 4,3 25 1226 904 1902 1403 52 86 183 77 170 16000 8411 1812 77
Drosselfrei* 113,6 4,7 6,2 36 1268 935 1902 1403 52 140 297 77 170 16000
LZL25-BF613-A-165 164,5 3,2 4,3 17 1775 1309 2754 2031 36 86 183 77 170 16000 8411 1812 85
LZL25-BF613-B-165 164,5 3,2 4,3 17 1775 1309 2754 2031 36 86 183 77 170 16000 8411 1812 94
Drosselfrei* 164,5 4,7 6,2 25 1836 1354 2754 2031 36 140 297 77 170 16000

*) Drosselfreie Motoren dürfen nicht unbelastet laufen.
A = Fußmontage
B = Flanschmontage

Leistung bei 6,3 bar Überdruck

8 4   A t l a s - C o p c o - D r u c k l u f t m o t o r e n



Lamellenmotor LZL 25 mit Stirnradgetriebe, Typ BF
Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
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Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.

Leistung mit Drosseln

Leistung bei ausgebauten Drosseln (drosselfrei)

–––––
---------
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Lamellenmotoren LZL 35
mit Stirnradgetrieben
5,1 – 6,3 kW
6,8 – 8,4 PS

Typ

Über-
set-

zungs-
ver-

hältnis

Nenn-
leistung

kW      PS

Nenndreh-
zahl

min-¹

Nennmoment

Nm      lb-ft

Mindest-
startmoment

Nm        lb-ft

Leerlauf-
drehzahl

min-¹

Max. 
zulässige 
Drehzahl

min-¹

Luftverbrauch 
bei Nenn-
leistung

l/s        cfm

Gewicht

kg        lb

Zulässige 
Radial-

Belastung

N Bestell-Nr.
LZL35-BF322-A-006 6,3 5,0 6,7 394 121 90 192 141 838 129 273 34 75 2360 8411 1813 01
LZL35-BF322-B-006 6,3 5,0 6,7 394 121 90 192 141 838 129 273 34 75 2360 8411 1813 19
Drosselfrei* 6,3 6,2 8,3 464 128 94 192 141 838 159 337 34 75 2230
LZL35-BF322-A-011 11,2 5,0 6,7 221 216 159 340 251 471 129 273 34 75 2810 8411 1813 27
LZL35-BF322-B-011 11,2 5,0 6,7 221 216 159 340 251 471 129 273 34 75 2810 8411 1813 35
Drosselfrei* 11,2 6,2 8,3 261 227 167 340 251 471 159 337 34 75 2650
LZL35-BF613-A-029 29,4 4,9 6,6 84 555 409 875 645 180 129 273 85 187 10600 8411 1813 43
LZL35-BF613-B-029 29,4 4,9 6,6 84 555 409 875 645 180 129 273 85 187 10600 8411 1813 50
Drosselfrei* 29,4 6,1 8,1 99 583 430 875 645 180 159 337 85 187 10000
LZL35-BF613-A-048 47,6 4,9 6,6 52 899 663 1417 1045 111 129 273 85 187 12100 8411 1813 68
LZL35-BF613-B-048 47,6 4,9 6,6 52 899 663 1417 1045 111 129 273 85 187 12100 8411 1813 78
Drosselfrei* 47,6 6,1 8,1 61 944 696 1417 1045 111 159 337 85 187 11400

*) Drosselfreie Motoren dürfen nicht unbelastet laufen.
A = Fußmontage
B = Flanschmontage

Leistung bei 6,3 bar Überdruck

Die Adaption Motor-Stirnradgetriebe erfolgt über 
eine IEC-Schnittstelle.
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Lamellenmotor LZL 35 mit Stirnradgetriebe, Typ BF
Leistungsdiagramme bei einem Betriebsüberdruck von 6,3 bar
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Umrechnungsfaktoren
1 kW = 1,34 PS
1 Nm = 0,74 Ibf - ft
1 l/s = 2,1 cfm

1 PS = 0,75 kW
1 Ibf-ft = 1,36 Nm
1 cfm = 0,47 l/s

Drehmoment
Nm
Leistung
kW

Max
Leistung

Drehzahl min-1

l/s

Nenn-
moment

Leistung

Drehmoment

Luftverbr.

Luftverbrauch

Mehr Informationen auf Seite 7.

Leistung mit Drosseln

Leistung bei ausgebauten Drosseln (drosselfrei)

–––––
---------
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Lamellenmotor LZL mit Stirnradgetriebe
Fußmontage
Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

Umrechnungsfaktor 1 mm = 0,04 Zoll

Lamellenmotor LZL mit Stirnradgetriebe 
Flanschmontage

LZL Typ BF Fuß

Typ A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V X
LZL05-BF322-A-xxx 33 8 h9 30 h6 181 110 5,0 60 50 78 130 70 156 459,5 M10x22 BSP 1/2 71 Ø76 42 Ø160 Ø11 160 190 20
LZL05-BF363-A-xxx 38 10 h9 35 h6 206 115 5,0 70 60 93,5 130 N/A 168 478 M10x22 BSP 1/2 71 Ø76 42 Ø160 Ø14 170 205 16
LZL15-BF322-A-xxx 33 8 h9 30 h6 181 110 5,0 60 50 78 130 70 156 509 M10x22 BSP 3/4 86,5 Ø100 55 Ø200 Ø11 160 190 20
LZL15-BF363-A-xxx 38 10 h9 35 h6 206 115 5,0 70 60 93,5 130 N/A 168 527,5 M10x22 BSP 3/4 86,5 Ø100 55 Ø200 Ø14 170 205 16
LZL15-BF613-A-xxx 53,5 14 h9 50 h6 316 195 5,0 100 90 125 180 N/A 232 617 M16x36 BSP 3/4 86,5 Ø100 55 Ø200 Ø18 250 300 25
LZL25-BF322-A-xxx 33 8 h9 30 h6 181 110 5,0 60 50 78 130 70 156 547,5 M10x22 BSP 1 103 Ø120 62 Ø200 Ø11 160 190 20
LZL25-BF363-A-xxx 38 10 h9 35 h6 206 115 5,0 70 60 93,5 130 N/A 168 566 M10x22 BSP 1 103 Ø120 62 Ø200 Ø14 170 205 16
LZL25-BF613-A-xxx 53,5 14 h9 50 h6 316 195 5,0 100 90 125 180 N/A 232 655,5 M16x36 BSP 1 103 Ø120 62 Ø200 Ø18 250 300 25
LZL35-BF322-A-xxx 33 8 h9 30 h6 181 110 5,0 60 50 78 130 70 156 585,5 M10x22 BSP 1 1/4 119,5 Ø134 68 Ø250 Ø14 160 190 20
LZL35-BF613-A-xxx 53,5 14 h9 50 h6 316 195 5,0 100 90 125 180 N/A 232 692,5 M16x36 BSP 1 1/4 119,5 Ø134 68 Ø250 Ø18 250 300 25

LZL Typ BF Flansch

Typ A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T
LZL05-BF322-B-xxx 33 8 h9 30 h6 Ø250 Ø180 f7 5,0 60 50 4,0 13 459,5 108 Ø160 M10x22 BSP 1/2 71 Ø76 42 Ø215 Ø14
LZL05-BF363-B-xxx 38 10 h9 35 h6 Ø250 Ø180 f7 5,0 70 60 4,0 14 478 111 Ø160 M10x22 BSP 1/2 71 Ø76 42 Ø215 Ø14
LZL15-BF322-B-xxx 33 8 h9 30 h6 Ø250 Ø180 f7 5,0 60 50 4,0 13 509 108 Ø200 M10x22 BSP 3/4 86,5 Ø100 55 Ø215 Ø14
LZL15-BF363-B-xxx 38 10 h9 35 h6 Ø250 Ø180 f7 5,0 70 60 4,0 14 527,5 111 Ø200 M10x22 BSP 3/4 86,5 Ø100 55 Ø215 Ø14
LZL15-BF613-B-xxx 53,5 14 h9 50 h6 Ø300 Ø230 f7 5,0 100 90 4,0 16 617 178,5 Ø200 M16x36 BSP 3/4 86,5 Ø100 55 Ø265 Ø14
LZL25-BF322-B-xxx 33 8 h9 30 h6 Ø250 Ø180 f7 5,0 60 50 4,0 13 547,5 108 Ø200 M10x22 BSP 1 103 Ø120 62 Ø215 Ø14
LZL25-BF363-B-xxx 38 10 h9 35 h6 Ø250 Ø180 f7 5,0 70 60 4,0 14 566 111 Ø200 M10x22 BSP 1 103 Ø120 62 Ø215 Ø14
LZL25-BF613-B-xxx 53,5 14 h9 50 h6 Ø300 Ø230 f7 5,0 100 90 4,0 16 655,5 178,5 Ø200 M16x36 BSP 1 103 Ø120 62 Ø265 Ø14
LZL35-BF322-B-xxx 33 8 h9 30 h6 Ø250 Ø180 f7 5,0 60 50 4,0 13 585,5 108 Ø250 M10x22 BSP 1 1/4 119,5 Ø134 68 Ø215 Ø14
LZL35-BF613-B-xxx 53,5 14 h9 50 h6 Ø300 Ø230 f7 5,0 100 90 4,0 16 692,5 178,5 Ø250 M16x36 BSP 1 1/4 119,5 Ø134 68 Ø265 Ø14
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XRichtlinien zum 

Explosionsschutz
Über die Produktanweisungen für Druckluftmotoren hinaus
gelten die folgenden Richtlinien für explosionsgeschützte
Druckluftmotoren.

Temperaturen

• Die Ex-Zertifizierung gilt für eine maximale
 Umgebungstemperatur von 40 °C (104 °F).

• 40 °C (104 °F) ist auch die höchstzulässige Temperatur für 
die in den Motor eintretende Druckluft.

• Wenn der Motor in eine Anlage eingebaut wird, muss die

 gesamte Anlage der Richtlinie 2014/35/EU entsprechen.

• Stellen Sie sicher, dass die Druckluft unseren

 Qualitätsanforderungen genügt (Qualitätsklassen 2.4.3

 und 3.4.4 bzw. 3.5.4 gemäß ISO/DIN 8573-1).

• Überschreiten Sie nicht den maximalen Druck von 6,3 bar

 oder den auf dem Motortypenschild angegebenen Wert.

 Ein Überschreiten des Betriebsdrucks kann aufgrund höhe-
rer Drehzahlen zu erhöhten Oberflächentemperaturen füh-
ren, sodass der Motor zu einer Zündquelle werden kann.
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ATEX-Codes – Erläuterungen
ATEX-Zertifikat:

Information über das ATEX Zertifikat erhalten Sie über die technische Produktunterlage 9836 4610 00 und von 
Ihrem Atlas-Copco-Ansprechpartner.
Sollte das Produkt Teil einer Baugruppe sein, deren Komponenten unterschiedliche ATEX-Codes haben, legt die 
Komponente mit dem niedrigsten Sicherheitswert den ATEX-Code für die gesamte Baugruppe fest.

Beschreibung  Wert Definition
Ausrüstungsgruppe I Anwendung im Bergbau (unter Tage)

II Industrie (über Tage)

Ausrüstungskategorie Gruppe I M1 Kann möglicherweise beim Vorhandensein einer pot. explosionsfähi-
genAtmosphäre betrieben werden

M2 Sollte nicht beim Vorhandensein einer potenziell explosionsfähigen
Atmosphäre betrieben werden

Ausrüstungskategorie Gruppe II 1 Sehr hohes Schutzniveau
• Zone 0 (Gas)
• Zone 1 (Gas)
• Zone 2 (Gas)
• Zone 20 (Staub)
• Zone 21 (Staub)
• Zone 22 (Staub)

2 Hohes Schutzniveau
• Zone 1 (Gas)
• Zone 2 (Gas)
• Zone 21 (Staub)
• Zone 22 (Staub)

3 Normales Schutzniveau
• Zone 2 (Gas)
• Zone 22 (Staub)

Atmosphäre G Atmosphäre enthält Gas, Dämpfe und (Sprüh-) Nebel
D Atmosphäre mit Staub

Sicherheitsdesign c Konstruktive Sicherheit

Zündschutzart Ex nL Explosionsschutz. Typ: „Energiebeschränkte Apparate und
Stromkreise“

Gasgruppe IIA Propan/Azeton/Ammoniak
IIB Ethylen
IIC Wasserstoff/Acetylene

Max. Oberflächentemperatur bei Gas T1 = 450°C (848°F)
T2 = 300°C (572°F)
T3 = 200°C (392°F)
T4 = 135°C (275°F)
T5 = 100°C (212°F)
T6 = 85°C (185°F)

Max. Oberflächentemperatur bei Staub Beispiel-Temperaturen:
T85°C (185°F)
T110°C (230°F)
T120°C (248°F)
T125°C (257°F)
T240°C (464°F)

Umgebungstemperaturbereich Ta Beispiel:
20°C Ta +40°C
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Sondermotoren
Atlas Copco ist ein führender Hersteller von Sondermotoren
nach Kundenwunsch.

Besonders für Erstausrüster kann ein maßgeschneiderter
Druckluftmotor die optimale Lösung sein, wenn es um den
Einbau in eine Maschine, eine Anlage oder ein Werkzeug
geht. Typische Beispiele für Sondermotoren sind solche
mit speziellen Gehäusen oder Montagebefestigungen,
Motoren aus nicht standardmäßigen Werkstoffen oder mit
spezieller Oberflächenbeschichtungen sowie Ausführungen
mit einer ganz bestimmten, vorgeschriebenen Leistung.

Ganz gleich, welche Wünsche Sie an uns herantragen:
Wir stellen uns der Herausforderung und suchen zusammen
mit Ihnen die für Sie beste und wirtschaftlichste Lösung.
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Wir bringen nachhaltige Produktivität
Wir stehen zu unserer Verantwortung gegenüber unseren Kunden,
unserer Umwelt und unseren Mitmenschen.
Wir setzen auf verlässliche Beziehungen und erstellen Lösungen,
die sich dauerhaft bewähren.
Das nennen wir nachhaltige Produktivität.

www.atlascopco.com

Ihr Ansprechpartner:


